

Franco, en San Sebastián



S. E. el jefe del Estado, a su llegada al Palacio de Ajete de San Sebastián, conversa con los ministros de Asuntos Exteriores y de la Vivienda, señores Castiella y Arrese, que con las autoridades locales y de la provincia y otras personalidades, acudieron a dar la bienvenida al Generalísimo y su esposa.

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 49

Diario de la mañana.-Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Tel. 1388

Teléfono: Redacción, 12271. Administración, 1427 y Dirección, 1827

Num. 26.11

JUEVES, 1.º DE AGOSTO DE 1957

Fundado en el año 1878

1'20 Pta.

La Alemania de Hitler preparó un complot para asentar en el Trono de Inglaterra a los duques de Windsor

Sensacionales documentos publicados por el Departamento de Estado norteamericano

cambiar la Constitución británica. "La Duquesa, especialmente, se quedó pensativa", explicaba Shorer.

(PASA A TERCERA PAGINA)

El Almirante Abárzuza, en Estados Unidos

Cincuenta y siete ahogados, al zozobrar una embarcación, en Bengala

CALCUTA, 31.—Cincuenta y siete personas han perecido ahogadas al volcar una lancha con 97 personas a bordo en la bahía de Bengala, durante una tormenta.—Efe.

Seis personas resultaron muertas y dos heridas gravemente al precipitarse un tren de mercancías sobre una grúa que se había caído sobre los raíles. Según testigos presenciales, el accidente se produjo porque el maquinista del mercancías se quedó dormido y no vio las señales de la grúa. El accidente se produjo cerca de la ciudad de San Luis. Efe.

SEIS PERSONAS MUERTAS, A CAUSA DE LA IMPRUDENCIA DE UN MAQUINISTA DE TREN EN CUBA

SANTIAGO DE CUBA, 31.—

Entrega del Sable de Honor de las Fuerzas Aéreas Italianas al Ministro del Aire, teniente general Lecea

MADRID, 31.—En el salón de recepciones del Ministerio del Aire tuvo lugar el acto de entrega del sable de honor que las Fuerzas Aéreas Italianas regalan al ministro del Aire español, teniente general Rodríguez Díaz de Lecea, y de la Medalla de Plata recuerdo de la Academia Aeronáutica Italiana al general Vives Camino, director general de Instrucción.

El jefe de la Misión italiana que llegó ayer a Madrid, coronel Fasi, procedió primero a entregar la Medalla de honor al Ministro, a quien rogó aceptara este recuerdo que lleva la insignia de la Aviación Italiana.

El coronel Vives pronunció unas palabras de gratitud por este obse-

quio y el Ministro agradeció el regalo que le hacía la Misión en nombre de la Aviación italiana que era, dijo, una muestra de hermandad que siempre ha existido entre Italia y España. "Quiero saludar a todos los cadetes, a los que hoy tengo el honor de recibir con toda la fuerza cadetes, a los que hoy tengo el honor de mi corazón". Recordó la hermandad que ha existido siempre entre Italia y España, y les dijo que iba que hacería más profunda. Finalmente sus palabras rogando a los cadetes que cuando vayan a su país sean portadores de un cariño así como al ministro del Aire y a todos los aviadores italianos.—Cifra.

OFRENDA DE UNA CORONA DE LAUREL EN ZARAGOZA, A LOS ITALIANOS MUERTOS EN LA CRUZADA ESPAÑOLA

ZARAGOZA, 11.—A mediodía una comisión de ocho cadetes italianos de los llegados ayer a Madrid, hizo ofrenda de una corona de laurel con un lazo de los colores italianos y sentida dedicatoria a sus compañeros muertos en la Cruzada de Liberación española, y cuyos restos descansan en el mausoleo del Santuario de San Antonio de Torrero de los Padres Capuchinos.

El avión en que viajaban tomó tierra en el aeródromo zaragozano a las 11.10 de la mañana. Acompañaban a los cadetes italianos el capitán señor Rossati, el agregado aéreo de la Embajada en Madrid, mayor Burdi, y el teniente coronel español de la Dirección General de Instrucción señor Lorente, así como dos cadetes españoles del Aire.

En el aeródromo fueron recibidos y saludados por el coronel jefe de Estado Mayor de la Región Aérea Pirenaica, señor Paternina, coronel jefe del aeropuerto, señor Simón, y el comandante del Estado Mayor, señor Villarroya, así como el cónsul italiano en Zaragoza, señor Baretti.

Después de un cambio de saludos, la expedición se trasladó seguidamente a Zaragoza por carretera. En el Santuario les esperaban el Padre Guardián de los Capuchinos, Padre Mocarri de Mondragón y una representación de la Comunidad. En la capilla del mausoleo ante la que habían sido izadas las banderas italiana y española, formaban guardia ante el altar, la escuadra de gastadores de la 41 escuadrilla española. Seguidamente fue hecha la ofrenda de una corona de laurel dedicada por los cadetes italianos y otra dedicada asimismo por la Región Aérea Pirenaica. Finalmente el Padre Guardián rezó un responso.

Finalizado este breve acto oficial y cadetes firmaron en el libro del mausoleo que visitaron detenidamente interesándose por los detalles de los héroes italianos que allí

descansan. Después de esta visita las personalidades de referencia regresaron al aeródromo, donde, luego de ser obsequiados con una copa de vino español emprendieron regreso a Madrid.—Cifra.

Ciento quince escaños, conseguidos por los partidarios de la reforma constitucional, en Argentina

BUENOS AIRES, 31.—De acuerdo con los resultados provisionales, dados a la publicidad oficialmente, los partidos partidarios de la reforma de la Constitución han conseguido ciento quince escaños, más de la mitad requerida para tener el control de los doscientos cinco de que se compone la Asamblea, que se reunirá el próximo mes de septiembre para tratar únicamente de la reforma de la constitución.—Efe.

Manifestación de duelo

Impetuosa manifestación de duelo, en el entierro de los restos mortales de don Jenaro Riestra, que durante tres años desempeñó el Gobierno Civil de Vizcaya. Presidió el duelo el Ministro de la Gobernación, que ostentaba la representación del Caudillo.



Siguiendo el itinerario de su viaje por los Estados Unidos, en el curso del cual está visitando las principales instalaciones navales del país, el almirante Abárzuza ha recorrido recientemente la base aeronaval de Alameda, en California. El grabado recoge el momento de la llegada del Ministro español, que saluda mientras suenan las salvas en su honor, acompañado del almirante William L. Edman y de otros altos jefes.—(Foto Cifra).

Policías de tres naciones buscan a una banda de contrabandistas de narcóticos

MILAN, 31.—Policías de tres naciones han unido hoy sus fuerzas para desbaratar una banda de contrabandistas de narcóticos que se cree ha conseguido pasar a los Estados Unidos heroína por valor de varios millones de dólares.

Fuentes policíacas milanesas manifestaron que un miembro de dicho "gang" internacional fue detenido "en una ciudad extranjera" y que reveló el total de heroína pasada de contrabando en los Estados Unidos, dieciocho kilos que habían sido unos 70 kilogramos y el periódico milanes "Il Giorno" calcula que dicho peso puede producir unos

10.000.000 de cápsulas. Añade el periódico que el precio oficial de estos 70 kilos de heroína es solamente de 14.700 dólares, pero que su verdadero precio en el mercado negro de Nueva York puede haber alcanzado el valor de millones de dólares.

La Policía ha dicho que la droga era enviada a los Estados Unidos desde Turquía, a donde llegaba, procedente de Suiza y de Italia. La heroína era refinada en un laboratorio farmacéutico de Milán.

Las fuentes policíacas informantes, dijeron que la Policía italiana, suiza y turca, está en acción y cooperando para desbaratar el peligroso contrabando, cuyos jefes han sido ya "identificados". Uno de ellos, llamado Hans Schlegel, ha sido detenido "en una ciudad extranjera" y ha revelado el nombre de tres de sus cómplices principales.

El alto comisario italiano de Sanidad, Ciambattista Quiglio, autor de un detallado informe sobre los narcóticos introducidos de contrabando en Italia en 1953, dijo que la cantidad de heroína introducida en los Estados Unidos "era enorme", añadiendo que el contrabando total de dicha droga en Italia durante 1952 y 53 fue solamente de 17 kilogramos.

Las fuentes informantes dicen que Schlegel dio a la Policía la dirección del laboratorio de Milán donde se refinaba la droga, pero sus propietarios no han podido ser habidos "en varios días" y se desconoce su actual paradero.

"Il Giorno" informa que la Policía está buscando a un sujeto llamado Otto Herrmann, quien se cree introdujo opio en Turquía, de donde pasó a Italia para su transformación en heroína.—Efe.

Terminaron las maniobras militares

El M.istro del Ejército presenció ayer el movimiento de los tanques pesados

SOLSONA, 31.—Hoy han concluido las maniobras militares. Terminó esta tarde la fase de lucha y ocupación de posiciones en la división Su, o sea Colaf y Cervera. El ministro del Ejército estuvo presente por la mañana en el observatorio de La Aguda (Tora), viendo luego maniobrar a los tanques pesados, de 45 toneladas, en el Bota. Luego regresó al campamento, donde comió con el Capitán en jefe de la IV Región y otros altos mandos que han asistido a estas maniobras. El teniente general Barroso fue elocuente al Capitán General, generales, jefes y oficiales que han participado en estas maniobras, por el éxito alcanzado en ellas. A las ocho de la noche abandonó el campamento. Terminadas las maniobras, se entra ahora en la fase de crítica de las operaciones y embrique de tropas y materias, fase que ocupará seguramente el resto de la semana.—Cifra.

Reconoció, por Francia, la República de Túnez

PARIS, 31. (Urgente).—El Gobierno francés acordó hoy reconocer oficialmente a la recientemente creada República de Túnez. Esta decisión fue anunciada en París esta mañana, después de terminar el Consejo de Ministros.

De esta forma, Francia es uno de los primeros países que reconoce el nuevo régimen de Túnez, este blecido el pasado jueves por la asamblea nacional tunecina, después de destituir al Bey de Túnez.—Efe.

Mañana, primer viernes

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado, el número 049.

El nuevo Presidente de Guatemala



El vicepresidente de la República de Guatemala, D. Luis Arturo González López, que se ha hecho cargo de la Jefatura del Estado, sucediendo al asesinado coronel D. Carlos Castillo Armas (Foto Cifra)

AVISO

Fuerzas Eléctricas del Noroeste S. A.

Se pone en conocimiento de los señores Abonados y público en general que el próximo viernes, día 2 de Agosto, se retirará el servicio al sector de Rapa de Folla, de 7 a 13 horas, comprendiendo las calles de Carrera del Conde, Rapa de Folla, Calle Nueva, Rosalía de Castro, Tras del Pilar y Chaleis de la Residencia de Estudiantes, para efectuar ampliaciones en la Casa de Transformación.

LA CIUDAD AYER

Por ALBA

¡Qué calor señores! Estamos tan poco acostumbrados a estas temperaturas atómicas, que casi comenzamos a sentir añoranza del invierno. Ya no es uno, sino muchos a quienes hemos oído decir quejosa-mente: ¡Se aguanta mucho mejor el frío que el calor! A mí, la verdad, me echen caloritos, que pre-feriré aguantar. De frío, agua, humedad y viento, ya tengo bastante con los diez meses largos de pe-queños inviernos que tenemos por aquí cada año.

Naturalmente el calor echa a la gente de las casas y esto favorece a la ciudad que se está poniendo muy animada. Los paseos tienen en su mayoría fijada en la Tómbola de Caridad, pero este año parece que no está el pueblo sobera-ramente muy animado con ella. Qui si tocan pocos premios, que si es difícil atráer los dichosos sobreños, que si todo es por medio de sorte-os.

En fin, que después de gastar dos o tres pesetas libres hay que buscar una mesa libre en la terraza de cualquier café y mirar el rato char-lando y tomando una cañita de cer-veza con patatas fritas. Afortunada-mente estos días hay temas de que hablar.

Por ejemplo, se habla mucho del Puente de Neda. Dicen que si el Circo Americano tiene que pasar su rincón gigante de 2.500 kilo-gramos de peso por él, de seguro nos quedamos sin puente, y el circo si la pobre fiera es, porque de seguro que no resistirán las apo-

lladas travéas de hierro un peso tan crecido. Me contaban ayer co-mo cosa muy cierta que un señor bastante grueso, que iba en el tren automotor-tranvía que nos lleva a los ferrolanos cuando nos vamos en la ineludible necesidad de viajar hasta La Coruña, cuando vio que el tren se detenía ante el puente para cruzarlo, a marcha superprecavida, se asomó y lo vio en tal estado, que dijo:

—¡Y esto va aguantar conmigo! ¡Ni hablar! Revisor: Yo no apeo aquí y vol a dar la vuelta por tie-rra. Dígame al maquinista que me espere un momento cuando llegue al otro extremo, que volveré a mon-teo. ¡Están muy bajas las indem-nizaciones por accidente, para que uno se arriesgue de esta manera, además sin venir confesado ni nada!

Para como de desgracias el puen-te, que ya lleva en tal estado varios años, asusando a cuantos cruzan por él, pierde cada día algu-na pieza. Seguro que ya no tiene ni el 80 por 100 de las piezas que le pusieron sus constructores.

De cuando en cuando cruza por la ciudad una ráfaga de sismos, rumo-res: ¡Que se cae de un momen-to a otro, que ya ha cedido uno de los pilares! ¡Deberían inyectarle ce-mento en la base!... cosas por el estilo. Aunque siempre hay personas vakerosas, que no viajan, aseguran ta-ntamente: "¡Cuanto los ingre-dientes costarán que se circule sobre él, por algo será. No debe ser tan malo su estado! Aquellos que lo han visto una vez, contestan poniendo to-da su alma en la réplica: "¡A mí pán, yo me curo en salud!

No se puede negar, por muy tran-quilo que sea uno, que el tal repe-tido Puente de Neda, está muy acha-coso el pobre, y que hay que echarle un poco de suero revivificador. Cuando el río suena tanto, es por-que lleva agua. No cabe duda.

¡Pero hemos mencionado al Circo Americano antes? Ayer la Comisión de Fiestas se sintió perjudicada por una fanfania que han hecho los del circo. Resulta que la Comisión man-dó imprimir unos carteles muy boni-tos hablando de la Compañía "Lo-pe de Vega" y otros números de las fiestas, y mandó pegarlos por las pa-rrides donde no hay el letterito ese de: "Prohibido pegar carteles. Res-ponsable la empresa anunciadora". Cada cartel vale sobre ocho pesetas. Ayer, cuando se procedió a pasar revista, no quedaba casi ninguno, porque sobre la mayoría habían pegado otros más grandes del Circo Americano. En realidad está casi jus-tificada la queja que oímos. No hay derecho hombre, debían de haber esperado un par de horas a que los chavales los arrancaran todos, para pegar ellos los suyos. Claro que, to-do tiene arreglo.

Y charlando pasó el día.

AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 - 10-45
POR ULTIMA VEZ
la magnífica producción

LA ESPERA

(Tolerada menores)

Con

ROSARIO GARCIA
MONICA PASTRANA
JOSE MARIA LADO

Preelos reducidos:
5 PESETAS BUTACA
en todas las funciones

Callao HOY

5-30 - 8 - 11

ULTIMO DIA

Rebelión en el fuerte

(Apta para todos los públicos)

ALAN LADD
SHELLEY WINTERS
ROBERT DOUGLAS

Completa el programa:
NO-DO 759-B

JOFRE HOY

4ºn completo espectáculo de revista

ANTONIO CASAL
Y
ANGEL DE ANDRES

Reposición de la fantasía cómico-
musical, de

FEDERICO VAZQUEZ
Y
FRANCISCO LINARES

música de los maestros

ALGUERO y MONTORIO

PUNTO Y COMA

Dos horas de risa constante

ULTIMO DIA DE ACTUACION!

TRAJES CALIDAD LAS PANERIAS

SAGASTA, 21
FERROL

Puerto

Entrados. — Vapores "Mariano Benlliure", de Villagarcía, con ado-
quines.

"Ría de Ares", de Bilbao, con car-
ga general.

"Tajo", de Bilbao, con carga ge-
neral.

"Luisa", para La Coruña, con
carga general.

Despachados. — "Luisa", para La
Coruña, en lastre.

"Mariano Benlliure", para Vivero,
en lastre.

"Ría de Ares", para Ceuta, en
lastre.

BUQUES DE GUERRA

Entró en el dique Reina Victoria,
el crucero "Almirante Cervera".

EL PETROLERO "VICTORIA"

El petrolero libañés "Victoria",
salió del dique número uno de la
Bazán, para continuar la reparación
a flote, en la dársena exterior.

LAS MAREAS

Día 1.—Pleamares: 7.13 de la
mañana y 7.39 de la tarde.

Bajamares: 1.1 de la mañana
y 1.28 de la tarde.

PANERIA FINA CALIDAD LAS PANERIAS

SAGASTA, 21
FERROL

RETA TRU STA

Nacimientos. — Ana María Ame-
neiros Vaxos, Andrés Romero Mar-
tínez, María Jesús Soto Sedes, Ma-
ría Jesús Fandiño Varela, Juan Jo-
sé Carlos Becero Carrillo.

Matrimonios. — Carlos González-
Cela Pardo, con María Cristina Cer-
vera Neira.

Defunciones. Manuela Piñón Va-
rela, de 90 años; María Rodríguez
Durán, de 79 años.

CORTES CHAQUETA SPORT LAS PANERIAS

SAGASTA, 21
FERROL

FERROL AL DIA

Los premios de la Tómbola de Caridad

Esto va bien, pero que muy bien, y cada día mejor. El pueblo ferro-
lano se está lo que se dice volcando
en favor de los pobres que controla
el Cáritas Interparroquial.

Todos los días grandes premios,
y grandes "opciones", porque para
que toque algo que valga la pena
hay que "optar", y para "optar",
hay que exponerse. De manera que a
eso, a optar cuantas veces sea pre-
ciso.

Y es preciso también que los agraci-
ados pasen a recoger sus premios,
por exigirlo así la buena marcha de
la "Tómbola".

De manera que, señores agraci-
ados, a ver si pasan ustedes a reco-
ger los premios siguientes:

Serie 2, una vajilla completa, nú-
mero 1.086.

Serie 3, una maleta "Tauro", nú-
mero 184.

Serie 5, una máquina eléctrica de
afeitar, número 1.076.

Serie 7, un reloj de caballero, nú-
mero 1.299.

Serie 8, una batería de cocina, nú-
mero 198.

Serie 10, un juego de seis sillas,
número 94.

Serie A, una bicicleta, núm. 9.049.

Serie A, una bicicleta núm. 7.719.

Serie B, un "Velosolex Orbea",
número 15.750.

Serie B, un reloj de oro de ca-

ballero, número 14.363.

TOMBOLA DE CARIDAD

Día 1 de Agosto de 1957

De doce a dos Pepa Reguera,
María Angeles Vega, Miki Meirás
y Carmela Balás.

De seis a siete y media: Ma-
ría Estrella González, Finchy,
González, Maguy López Pardo y
Finita Pereira.

De siete y media a nueve: Te-
re Golpe, Carmiña Gabeiras, Fi-
fi Bustabad y María Carmen
Veiga.

De nueve a diez y media: Pili
Meirás, María Carmen S. de
Toca, Carmen Meirás, María
Asunción M. Falero, María Car-
men Ortiz e Isabel Balás.

INFORMACION MILITAR

Se nombra ayudante del general
de brigada, don Miguel Oset Acos-
ta, segundo jefe del Gobierno Mi-
litar de La Coruña y presidente de
la Junta de Adquisiciones y Enaje-
naciones de la Octava Región Mi-
litar, al comandante de Infantería,
don Antonio Prados Torres.

EXAMENES EN LA COMAN-
DANCIA DE MARINA
El día cinco del actual mes de
agosto, se celebrarán en la Coman-
dancia de Marina de este Puerto,

los exámenes para patrones de ca-
botaje de segunda clase, y patrones
de pesca del litoral de esta provin-
cia marítima.

El día seis, los exámenes para pri-
meros y segundos mecánicos nava-
les de motor y de vapor.

DESTINO DEL ALTO ESTADO MAYOR

Se ha dispuesto cese en el Alto
Estado Mayor, el capitán de navío
don Enrique Polanco Martínez, por
haber sido designado para un man-
do naval en el extranjero.

Se destina al A. E. M., en su
vacante, al jefe del mismo empleo,
don Luis Martín-Pinillos y Ben-
to. SUBPAGADURIA MILITAR DE
HABERES

Se pone en conocimiento del perso-
nal que percibe sus haberes por esta
Subpagaduría, que podrá hacer
efectivos los correspondientes al pre-
sente mes durante el próximo día 2,
en las horas que se indican:

Jefes y oficiales, de 10.30 a 11.30
Suboficiales, de 11.30 a 12.30
Tropa e incidencias, de 12.30 a
una y media.

TRAJES TROPICAL

SAGASTA, 21
LAS PANERIAS FERROL

JUDI HOLLIDAY
Con
ALDO RAY — MAGDE KENNEDY!
En

Chica para matrimonio

La comedia más graciosa y original
Un tema que causará auténtica sensación
ERAN DOS QUE LLEGARON DEL "TE QUIERO" AL
"TE ODO!"

ESTRENO
Mañana, EN JOFRE

HOY en el CAPITOL

Un dilema alucinante entre el pecado y la muerte
Un drama que usted recordará toda su vida

HACIA EL CRIMEN

Por
CORINNE CALVET
Y
ANTONIO CIFARIELLO

A las 6, 8 y 11 UN GRANDIOSO ESTRENO
(PARA MAYORES
PRECIOS DE VERANO)

Mañana sensacional Estreno
en el

Cine AVENIDA

Un drama tenso, poderoso,
cuyo desenlace es sensa-
cional

Un caso palpante de ve-
rismo que recordará a
cuantos letrados se enfren-
tan a diario con graves
problemas, sus propias lu-
das, sus indecisiones, sus
exámenes de conciencia y
sus responsabilidades

LONDON - FILM
y el cine inglés logran con
esta película uno de sus
más destacados éxitos ci-
nematográficos.

TEATRO JOFRE

HOY
DESPEDIDA

de la
Gran Compañía de Revistas
ANTONIO CASAL
ANGEL DE ANDRES

SUPERVEVETTE
MARUJA BOLDOBA
VEDETE-BAILARINA
CHITI JUAREZ
VEDETTES
ANGELINES LAURENTIS — ANGELINES GASCO II
con la colaboración de la primer actriz
Milagros Pérez de León

TARDE: A las 7-30 NOCHE: A las 11

REPOSICION

de la fantasía cómico-musical en dos actos, de FEDE-
RICO VAZQUEZ OCHANDO y FRANCISCO LINARES,
música de los maestros ALGUERO y MONTORIO

PUNTO Y COMA

2 HORAS DE RISA "A GRIFO ABIERTO"
ULTIMO DIA DE ACTUACION

Mañana
EN EL

Teatro Renacimiento

A PETICION GENERAL
Unico día de actuación de la Gran
COMPANIA DE REVISTAS

Mary Begoña — **Antonio Garisa**
Con la graciosísima revista

LAS SIETE MUJERES DE ADAN

Todo el mundo dice: "Las siete mujeres de Adan" son las
siete mujeres más bonitas de España y están rodeadas por
el más atractivo conjunto

¡Vea como el gran GARISA resuelve un extraño caso de
poligamia, aplicando el código del humor!

¡RISA! ¡BELLEZA! ¡ARTE! ¡JUVENTUD!

8 TARDE Y 11'15 NOCHE
Localidades a la venta (Autorizada mayores 18 años)

Venta de localidades para el Concurso Hípico y el Teatro al aire libre

A partir de hoy se pondrán a la venta las localidades para el Concurso Hípico y el teatro al aire libre. Para los dos espectáculos se ha establecido una taquilla en el Cantón de Molins, frente a la Tómbola de Caridad, donde, desde las seis de la tarde de hoy, podrán adquirirse los boletos. Esto será hoy, porque desde mañana el horario de despacho al público se llevará a efecto de once a dos, a las mañanas, y de seis a ocho, a las tardes. El mismo día cuatro, domingo, la taquilla funcionará con este horario matinal; a la tarde, desde las tres, estarán abiertas en la Hípica —las pruebas comenzarán a las cuatro y media— y desde las siete, las taquillas del Parque Municipal donde, a las once, se celebrará la primera representación de teatro al aire libre con "Olelo", dirigido por Tamayo y a cargo de su famoso elenco "Lope de Vega".

La gran demanda de localida-
des para estos dos espectáculos,
obliga a la Comisión de Fiestas a
que no admita reservas de nin-
guna clase. Las entradas, se des-
pacharán por riguroso turno de
petición en las taquillas.

En caso de mal tiempo, el
teatro anunciado al aire libre se
celebrará, en dos funciones, una
de tarde y otra de noche, en el
Jofre. Las localidades para el
Parque Municipal llevan la ad-
vertencia, al dorso, para en tal
caso ser canjeadas para una de
las dos sesiones. La suspensión
se comunicará con la antelación

suficiente —a las tres y media
de la tarde del día respectivo,
por Radio Ferrol— y todo está
previsto para ocasionar las me-
jores molestias al público. Con-
fiamos, no obstante en que la
medida no tenga que llevarse a
efecto y que el tiempo favorezca
los desvelos de la Comisión de
Fiestas que no ha negado el
trabajo para lograr que los de
este año, como los del anterior,
resulten brillantes y tengan, so-
bre todo, la nota de una orga-
nización cuidadosa y eficaz.

Existen una gran expectativa
por los dos espectáculos cuyas
entradas se pondrán a la venta
hoy. La afluencia de futuros es-
pectadores —pese a que se am-
pliaron los aforos de los dos
recintos, donde teatro y Con-
curso Hípico han de desarrollarse—
hará agotarse muy pronto, como
sucedió hace un año, el taqui-
llaje previsto.

CAPITOL LA PANTALLA de los EXITOS

HOY

GRAN ESTRENO

HACIA EL CRIMEN

La lucha de un hombre que debe
elegir entre la pasión por la mu-
jer que ama y su propia vida
Por

CORINNE CALVET

Y
ANTONIO CIFARIELLO

Funciones: A las 6, 8 y 11

PRECIOS DE VERANO

(Para mayores)

La alegre caravana

HOY

A las 4, 6, 8 y 11

TEMPORADA Y PRECIOS
DE VERANO

Simpatía y salero de...

PAQUITA RICO

RENA

HOY

JUEVES POPULAR
BUTACA, 3 PESETAS
A las 6, 8 y 11

Amor en conserva

El espectáculo más cómico
del año
Con
LOS HERMANOS MARK
MARILY MONROE
VERA-ELLEN

(Tolerada)

Complemento: NO-DO

Mañana: A petición: Gran Com-
pañía de Mary Begoña y Antonio
Garisa

"LAS 7 MUJERES DE ADAN"

Madrid-París

HOY

JUEVES POPULAR

BUTACA, 250 PESETAS

A las 4, 6, 8 y 11

ALAS DE FUEGO

(Técnico)

Cada minuto un peligro y cada
instante, una emoción diferente
Con
ROBERT STACKE
Y
COLLEN GRAY
Mañana: Día Femenina
"ASI ES MADRID"

Ayer se clausuró el Curso de Verano, en Fonseca

Brillante conferencia del Director de la Real Academia de la Historia, Dr. Sánchez Cantón

Ayer se verificó en el Salón Artesonado de Fonseca la solemne clausura del Curso de Verano, con una brillante conferencia del director de la Real Academia de la Historia y subdirector del Museo del Prado, don Francisco Javier Sánchez Cantón, sobre el tema "El retiro de Carlos V" (Vísperas de un centenario).

Se sentaron en la presidencia el Vicerrector de la Universidad, doctor Peña, el Director General de Bellas Artes, señor Gallego Burín, el alcalde accidental, doctor Lucas Álvarez, el Comandante Militar de la Plaza, señor Menor, Claramunt, y el secretario de los Cursos, doctor Otero Tizón.

El doctor Sánchez Cantón escogió el tema teniendo en cuenta el próximo centenario de la muerte del Emperador Carlos V, a través de su conferencia trata de ofrecer una semblanza completa de su retiro en Yuste, fidedigna, libre de los errores de algunos historiadores.

Comenzó haciendo referencias a la estancia de Carlos V en Compostela siendo mozo, al celebrar las Cortes en 1520. Entró en Galicia por Tracastela e hizo etapas en Sarria, Portomartín y Melid. En Santiago permaneció desde el 26 de marzo al 31 de abril.

Pasa seguidamente a referirse a la determinación de retirarse de la vida política, cuando no era aun viejo ni le impulsaba un padecimiento grave, ni el desfalcamiento en su larga lucha contra los intentos, pues el momento elegido no era el más oportuno. Segun fray Prudencio de Sandoval ya había concertado recogerse en vida de la Emperatriz. El conferenciante hace citas documentales sobre el tema; parece que doce años antes de darse a conocer la decisión ya había enviado secretamente a enterarse de las condiciones del lugar y el clima. En verdad la situación de Yuste era inmejorable, en la falda de Gredos que mira al medio día, abrigada del Norte y del Oeste por la sierra, y en posición de mirador sobre la fértil Vera de Plasencia. El señor Sánchez Cantón supone que el encargado de las obras fue el maestro Luis de Vega, al que atribuye cualidades relevantes y originalidad, con la práctica de una arquitectura escueta y desnuda, que después había de profesar Juan de Herrera.

Después de estudiar las circunstancias históricas que precedieron a su traslado desde Flandes, cuenta su viaje por España hasta Jarandilla, y su estancia en el castillo del conde de Oropesa, hasta la terminación de Yuste. Espira notas documentales sobre las obras y sobre el clima del lugar y el interés del Emperador por la construcción, se refiere a la información del señor Páez Valverde de que algunos versos de la famosa oda de Fray Luis de León "Que descansada vida" pueden corresponder a este retiro.

El César hizo una visita a Yuste y le pareció todo bien, pero el traslado definitivo se demoró dos meses largos. Hizo su etapa final hasta Yuste el día 3 de febrero de 1556. El ilustre conferenciante, con un acopio de documentación, hace una reseña de como pasaba el día Carlos V en su nuevo refugio: sus ocupaciones, sus comidas, sus padecimientos de la gota y aduciendo documentos textos sobre esto, trazando un cuadro ameno, lleno de notas humanas, hasta el punto de mostrarnos como el Emperador se queja un día de enero de 1557 que la pedruzca

"no tienen el gusto que solían". Tampoco faltaron en esta brillante relación del director de la Real Academia de la Historia, las referencias a los presentes



Dr. SANCHEZ CANTON

recibidos de la Corta, y a las visitas importantes, como las de sus hermanas doña María y doña Leonor, la d.ª P. Francisco de Borja, que pasó allí dos días.

Cuenta como a Yuste llegaban también las nuevas del mundo, que a veces turbaban la fuerza de quietud del Emperador. Y nos lo presenta en su inmovilidad, al lado de la estufa, platicando con el prior o con los médicos escuchando al jerónimo lector o platicante, sin poder satisfacer sus proyectos de montar a caballo y recorrer las tierras aledañas. Indudablemente estas minucias espigadas por el doctor Sánchez Cantón nos acercan a los momentos finales del César, dándonos su medida humana, introduciéndonos en el ambiente. "Si con ello se evapora el tónico de su ascetismo severo — afirma el conferenciante — asienta, en cambio, la personalidad auténtica de Carlos V, que con la renuncia y el retiro sincero, busca la paz preparatoria para bien morir; pero al mismo tiempo, conciencia de los deberes que le imponían su pasado, su familia, sus servidores, sus soldados, sus millones de súbditos, mantuvo su casa y trazó, claramente, la divisoria insalvable entre un Emperador y un jerónimo". Para demostrar esto habla de las alhajas, de los objetos de valor, de las vajillas, de la variedad de relojes, de los valiosos cuadros de sus aposentos. Pero por otra parte, también deduce de los documentos que los muros estaban tapizados de telas negras y negras eran también las cortinas y las vestiduras del lecho.

En este retiro sufrió el Emperador sus últimas dolencias, sus estados febriles. Así se fue de este mundo la noche del 20 al 21 de septiembre de 1558. Al describir este conmovedor momento, el señor Sánchez Cantón también cita textos fidedignos que muestran como acabó el principal hombre "que ha habido ni habrá".

La brillante conferencia de don Francisco Javier Sánchez Cantón, llena de adiciones documentales, tuvo la virtud, el mérito envidiable de hacernos vivir, en el retiro de Yuste, con uno de los máximos hacedores de la historia de España desde Julio César o desde Carlomagno acá, y la de trazarnos una sem-

blanza completa, humana, de la personalidad del gran campeón del catolicismo en los campos de Europa; sin que, al lado de las citas eruditas embutidas, faltase la interpretación personal, y la anécdota y el rasgo humano que contribuyeron poderosamente al mantenido interés con que fué escuchada su conferencia.

El señor Sánchez Cantón fué largamente aplaudido por su magnífica disertación de clausura de los Cursos de Verano.

Después de la conferencia del señor Sánchez Cantón, se entregaron los diplomas de suficiencia a los cursillistas extranjeros, que fueron saludados con aplausos.

Y finalmente, el doctor Peña dió por clausurado el Curso de Verano.

MADRID, 31. — El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, ha recibido a una comisión de la Sección Central del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, que, presidida por el jefe nacional del Sindicato, señor Pemartín, le hizo entrega de las conclusiones aprobadas en la reciente reunión de la Permanente de dicha Sección Social.

El señor Pemartín expuso al señor Sanz Orrio las líneas generales de las conclusiones, su alcance y sus fines.

Estas conclusiones se refieren especialmente a los siguientes temas. La venta de pisos e inmuebles antiguos y la situación de gravedad que ello crea en la zona más modesta de productores que, ante el hecho concreto no encuentran por razones ajenas, las colaboraciones indispensables procedentes de diversos organismos, que a ello se había comprometido, lo que aconseja una rápida y radical revisión de las disposiciones que han dado lugar a situaciones anómalas y altamente perjudiciales para quien vive de su trabajo.

Los vendedores de Prensa y su deseo de llegar a la implantación de normas con carácter nacional y que anulen situaciones actuales evidentemente perjudiciales.

La representación sindical, no sólo en los sectores donde actualmente hoy se concede, sino en todos aquellos otros en que existe clarísimo derecho.

Las prestaciones de Mutualidades y Montepíos.

El necesario poder ejecutivo de los

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de La Coruña

Precios del pan familiar y especial en la provincia

Se recuerda nuevamente al público en general que los precios del PAN, de acuerdo con lo dispuesto en la Circular número 3/57 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ("Boletín Oficial del Estado, número 163, del 24-6-57), son los siguientes:

PAN FAMILIAR. — Formato redondo:

En La Coruña, El Ferrol del Caudillo y Santiago de Compostela:	
Piezas de 1.000 gramos	5,20 pesetas
Idem de 500 gramos	2,75 "
En el resto de la provincia:	
Piezas de 1.000 gramos	5,05 "
Idem de 500 gramos	2,65 "

PAN ESPECIAL. — Para toda la provincia:

Formato redondo:

Piezas de 800 gramos	5,00 pesetas
Piezas de 400 gramos	2,55 "

Formato en barras:

Piezas de 400 gramos	2,90 "
Piezas de 250 gramos	1,90 "
Piezas de 130 gramos	1,00 "
Piezas de 100 gramos	0,80 "

Los anteriores precios son rigurosamente pesos exactos, y en caso de que en cualquier panadería no hubiera PAN FAMILIAR de los citados pesos, el panadero viene obligado a facilitar al comprador PAN ESPECIAL al precio señalado para el FAMILIAR.

Se advierte igualmente al público que en caso de no ser atendido en su reclamación puede formular la oportuna queja a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, Fiscalía Provincial de Tasas, o cualquier agente de la autoridad.

La Coruña, 1.º de agosto de 1957. — El Gobernador Civil-Delegado accidental, Diego Delicado Marañón.

El Ministro de Trabajo recibió a una Comisión del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Le presentaron las conclusiones aprobadas en reciente reunión

Las conclusiones, su alcance y sus fines.

Estas conclusiones se refieren especialmente a los siguientes temas. La venta de pisos e inmuebles antiguos y la situación de gravedad que ello crea en la zona más modesta de productores que, ante el hecho concreto no encuentran por razones ajenas, las colaboraciones indispensables procedentes de diversos organismos, que a ello se había comprometido, lo que aconseja una rápida y radical revisión de las disposiciones que han dado lugar a situaciones anómalas y altamente perjudiciales para quien vive de su trabajo.

Los vendedores de Prensa y su deseo de llegar a la implantación de normas con carácter nacional y que anulen situaciones actuales evidentemente perjudiciales.

La representación sindical, no sólo en los sectores donde actualmente hoy se concede, sino en todos aquellos otros en que existe clarísimo derecho.

Las prestaciones de Mutualidades y Montepíos.

El necesario poder ejecutivo de los

Sindicato, en determinadas funciones como la inspección.

La acción sindical encaminada a la conclusión correspondiente para dar a los Sindicatos todo el contenido que las circunstancias aconsejen.

Después habló el ministro de Trabajo quien aludió concretamente a las conclusiones presentadas deteniéndose en algunos de sus puntos sobre los que recabó y obtuvo ampliación de informes, recordó su antigua y actual preocupación por la vida sindical en todos los órdenes y ofreció, por último, apoyar las aspiraciones presentadas por la Comisión.—Cifra.

La reorganización de la Secretaría General del Movimiento en sus servicios y funcionamiento, constituye un paso más en la integración de los españoles en el Movimiento Nacional, fundado por el Caudillo para que sirva de base popular al proceso institucional abierto del Régimen. Por otra parte, la modificación que aporta a las estructuras funcionales de la organización del Movimiento, la preocupación gubernamental por la reforma administrativa, a fin de lograr dentro de la facilidad y simplicidad la mayor eficacia y rendimiento con la máxima austeridad. El proceso de institucionalización del Régimen, evidentemente, requiere como vital exigencia el evitar que la obra se convierta en un organismo enteco y raquítico; por el contrario, exige un vital aliento vigoroso para que no pueda ser rebasado por las circunstancias del momento o de un pragmatismo porvenir. Tiene que ser la marcha siempre adelante; nunca estancarse o detenerse. Como dice un querido colega de la capital de España:

"De ningún modo podía eludirse ya la imperiosa necesidad de llevar a cabo una reforma interior, inspirada en estas directrices de la máxima simplicidad de la siempre compleja maquinaria administrativa española. Pero aún hoy más: algunos órganos encastados en la Secretaría General tenían que realizar misiones semejantes, complementarias muchas veces, y sin embargo, obra toda lógica, trabajo desconectados, perdiendo eficacia y provocando, en casos no difíciles problemas de competencia. También existían actividades "que, una siendo derivadas y concretas de la doctrina que simboliza, no tuvieron hasta el momento adecuado empujamiento en el aparato instrumental que le es propio", como dice en su parte expositiva el decreto de reorganización. Agrupar, simplificar e integrar son los objetivos que se buscan con esta reforma del esquema de la Secretaría General del Movimiento. Objetivos que, a su vez, coinciden totalmente con los expuestos por el Gobierno en esa misma etapa de la Administración del Estado que se inició el pasado 25 de febrero. No es que cambie el espíritu; en nada ha variado. Pero sí la estructura que, al modificarse, hará más fáciles de alcanzar las metas propuestas".

Especial mención merece la atención prestada a la familia que hasta ahora sólo tenía representación en los comités municipales, para cubrir los puestos que los cabezas de familia tienen asignados dentro de cada Municipio a tenor de la Ley de Régimen Local. Ahora con la creación de la Delegación Nacional de Asociaciones, la nueva institución tendrá a su cargo, según el artículo 9 del Decreto de reorganización, las "asociaciones o entidades de cabezas de familia, al objeto de dar expresión concreta al principio doctrinal que considera la familia como cauce de participación del hombre en las tareas públicas".

Prensa de Madrid

Arriba

MADRID, 31.—Pese al importante esfuerzo que el Movimiento y el Estado vienen realizando en materia de protección escolar — escribe "Arriba" en su editorial de hoy — el sistema de becas se ha mostrado insuficiente para romper en toda su extensión el cinturón clasista que tradicionalmente ha venido ciñendo en España a la enseñanza sobre todo en sus esferas superiores.

Por ello que el movimiento cooperativo escolar se nos muestra como una arma valiosísima en el cumplimiento de la aspiración falangista de que ninguna inteligencia se malogre, por falta de medios". Afirma después que sin duda el "movimiento de cooperación escolar puede hacer que las inversiones estatales del movimiento y de la sociedad en concepto de protección adquieran un superior rendimiento y una más alta eficacia". — Cifra.

Eisenhower desea librar a la Humanidad del miedo a la guerra atómica

WASHINGTON, 31.—En su conferencia de Prensa, el Presidente Eisenhower ha declarado que la gran lucha de la era actual es la de librar a la Humanidad del terrible miedo a la guerra atómica.—Efe.

Barco pesquero hundido a la altura del Cabo Prior

Sus cinco tripulantes fueron salvados

LA CORUÑA, 31. — Esta tarde se hundió a tres millas al N. del Cabo Prior, el pesquero "Elcano", de 112 toneladas de desplazamiento y matriculado en Ondarroa (Vizcaya). Los cinco tripulantes que iban a bordo pudieron ser recogidos.

El "Elcano" había salido anteyar a las ocho de la tarde del puerto donde tenía su base y se dirigía a Huelva para realizar las faenas de la pesca. Anoche se abrió una vía de agua en la popa, que fué creciendo en intensidad. Esta tarde, a una, requirió auxilio, y acudió a su costado el pesquero de La Coruña, "Marcelino Lourido", que lo dió remolque durante tres horas, pero a las cuatro, el "Elcano" se hundió.

Los tripulantes llegaron sin novedad, a bordo del "Marcelino Lourido", a las seis de la tarde, al puerto de La Coruña.—Cifra.

UNA ZAPATILLA-SANDALIA DE SENORA EN UN BOTE VUELTA ABAJO Y ABANDONADO

BILBAO, 31. — El patrón del pesquero "Santa Marta", ha dado cuenta de haber hallado un bote abandonado en la ensenada de Machichaco. Es de unos cuatro metros de eslora y no parece ser bote auxiliar de embarcación. Ofrece reciente-

mente pintado de blanco por dentro y por fuera. Lleva la inscripción "Lis Fer-B". "Folio 334". Al dar la vuelta al bote, que ha quedado varado, en una de las rampas del puerto de Bermeo, se ha encontrado en su interior una zapatilla-sandalia, blanca, de señora.—Cifra.

VUELCO DE UN "JEEP" EN EL CAMPAMENTO DE MONTE LA REINA. — RESULTO MURTO. UN SARGENTO UNIVERSITARIO

ZAMORA, 31. — En el campamento universitario de Monte La Reina se produjo un lamentable accidente la reventar una de las ruedas de un "jeep", que volvió seguidamente, iba ocupado por cinco universitarios, uno de los cuales, el sargento Juan Fuentes Alvarez, natural de Baracaldo (Bizkaia), falleció en el acto. Otros dos, Antonio Trigal, soldado mecánico, destacado de la guarnición de Alcalá de Henares, y el alférez José María Lobo Asenjo, de León, resultaron con traumatismo cerebral, siendo trasladados al Hospital Provincial de Zamora, donde fué calificado su estado de pronóstico reservado. Los otros dos, cuyos nombres se desconocen, sufrieron lesiones sin importancia, por lo que quedaron en el campamento.—Cifra.

Sensacionales documentos publicados por el Departamento de Estado norteamericano

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

El mismo ministro alemán de Asuntos Exteriores, Ribbentrop, señalaba el comienzo de este episodio en un cable enviado el 24 de junio al embajador alemán en Madrid, apremiándole para que regresara a los Duques "por un par de semanas en Madrid".

Pero a pesar de los esfuerzos realizados por Stinor para conseguir que los Duques de Windsor permanecieran en la capital de España, aquellos partieron con dirección a Lisboa el día de julio para encontrarse con el Duque de Kent.

Los diversos agentes secretos afirmaron que los judíos estaban dispuestos a matar a los Duques y al rededor de los mismos se creó una verdadera atmósfera de terrorismo.

Cuando parecía cierto a los ojos alemanes que el Duque de Windsor seguiría los consejos de sus amigos británicos, principalmente los de sir Walter Monckton, los alemanes redoblaron sus esfuerzos. Entre el 29 de julio y el 1 de agosto, "los más fuertes métodos terroristas se pusieron en práctica" por los agentes alemanes. Le fueron enviadas al Duque una lista completa de los agentes británicos en Lisboa y otra de todos los judíos que se embarcarían en el mismo barco que tomaron los Duques. La duquesa recibió "un anónimo regalo de flores con una nota

de advertencia" redactada en forma tal, "que psicológicamente no originaba un proceso de pánico".

Finalmente, los alemanes atacaron el coche que conducía el equipo de los Duques desde su hotel al muelle y el equipo llegó con una hora de retraso.

El plan Ribbentrop según se desprende de los documentos publicados en Washington, tenía bastantes posibilidades de éxito. El once de julio, el ministro alemán recibió una nota de su representante en Lisboa en la que se le comunicaba que "los Duques intentan aplazar su salida para las Bahamas todo lo posible, en espera de que surjan acontecimientos que les sean favorables".

"El Duque — decía la nota — está convencido de que si él hubiera estado en el Trono se habría evitado la guerra, y que él se consideraba la persona más caracterizada para conseguir un acuerdo pacífico con los alemanes. El Duque está firmemente convencido de que continuados bombardeos sobre Inglaterra harán que el país esté dispuesto a la paz."

"En una apropiada ocasión — agregaba — el Duque debe ser informado que Alemania desea la paz con el pueblo inglés, que Churchill lo impide, y que sería una buena cosa que el Duque se preparara para ulteriores negociaciones".

"Alemania está determinada — dice un documento — a obligar a Inglaterra a que se mantenga en paz y que sobre este supuesto está dispuesta a realizar cualquier desecho expresado por el Duque, especialmente con la mira puesta en que los Duques de Windsor ocupen el Trono de Inglaterra.

Según se desprende de los documentos alemanes, el 23 de julio el Duque de Windsor aun no se había decidido a actuar políticamente dice el Duque se encontraba cada vez más distante del Rey y del actual Gobierno inglés. El Duque y

la Duquesa tienen, menos miedo del Rey, que es bastante tanto, que de la Reina, que se pasa el tiempo intrigando contra la Duquesa, particularmente contra la Duquesa."

"El Duque — añaden — está considerando la posibilidad de hacer una declaración pública, mostrándose contrario a la política inglesa y de romper las relaciones con su hermano". —Efe.

Dr. GALLEGO
OCULISTA
Moderno tratamiento del Estrabismo y Ambliopía
Rúa Nueva, 32
Teléfono, 1160
SANTIAGO

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórreo, 7-1.º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO

estudios
VILLASO
PROYECTAMOS DIBUJOS PUBLICITARIOS.
LLAME VD. AL TEL. 1427.
DE ESTA EMPRESA PARA DARLE UN PRESUPUESTO ADECUADO.

Paracaidistas franceses, muertos en combate, en Argelia

ARGEL, 31. — Trece paracaidistas franceses de la Legión Extranjera han resultado muertos y otros nueve heridos durante una acción emprendida contra una numerosa banda rebelde en las proximidades de Meder, al SO. de esa capital, según informan las autoridades francesas.

Las bajas rebeldes no son conocidas debido a que pudieron huir con ellas. — Efe.

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco dónde, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en plisados disponemos de los últimos modelos
Primo de Rivera, 81 Teléfono, 24-15
EL FERROL DEL CAUDILLO

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Ellsardo Garcia Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, Intestino, HERNIAS
Domingo Fontán, 2 (Carretera de Sar) Teléfono, 2072-SANTIAGO
Consulta: Hórreo, 13 e 15 Teléfono, 1447

SAAVEDRA VILLAR

ARTES MUEBLES

PERFECCION Y ALTA CALIDAD

TALLERES Y EXPOSICIONES CURROS, ENRIQUE 7-1.º 1565 SANTIAGO DE COMPOSTELA

El perdón de Asís

El día 2 de agosto de 1216, se reunían en la Porciúncula, para consagrar la iglesia de Santa María, los Obispos de Asís, Perugia, Todi, Spoleto, Nocera, Gubbio y Polignò. Ante ellos y el pueblo reunidos, Francisco, exclamó:

«Quiero mandaros a todos al Paraíso! Nuestro señor, el Papa Honorio, me ha concedido esta indulgencia, y por lo tanto, vosotros que estáis aquí presentes, como aquellos que, en este día de años sucesivos vengán a esta iglesia con el corazón bien dispuesto y sinceramente arrepentidos, obtendrán el Perdón de todos sus pecados.»

Quiso mandaros a todos al Paraíso: «A tal extremo llegaba el amor de Francisco. El Perdón de la Porciúncula corona la obra de las tres Ordenes franciscanas, al abrir de par en par la puerta de la gracia a todos los arrepentidos y a la gloria en el cielo. La iglesia de Asís, oculta en la selva del valle entre Perugia y Asís, pobre como el establo de Belén, había de transformarse en uno de las más grandes faros de la cristiandad, con una meta para las almas. Y eso era justo, porque ¿acaso no había nacido en ella el franciscanismo con las bendiciones de la Madre de Dios? Con el espíritu veía ya Francisco un rumor de pasos que se perdía en los siglos y un sonido de lenguas diversas, la eslava, la inglesa, la francesa, la española... veía los senderos hormigueantes de gentes que se apresuraban mucho a la Porciúncula. Otro santo fraile vio esa misma multitud de hijos en torno a Santa María de los Angeles, con los brazos extendidos y los ojos ciegos, invocando misericordia, hasta que una gran luz brilló en la altura envolviendo a la iglesia y a la muchedumbre en un solo fulgor.»

Ensayo de un satélite artificial minúsculo

WASHINGTON, 31. — Un satélite artificial minúsculo será lanzado el próximo mes de noviembre, informan las autoridades de la Marina estadounidense.

El minúsculo satélite, una versión exacta del satélite real que será lanzado dentro del plan de experiencias del año Geofísico Internacional, llevará un pequeño radio transmisor para que se le pueda localizar durante su recorrido alrededor de la tierra. En realidad no se espera de este minúsculo satélite —cuya misión fundamental es servir de ensayo para el lanzamiento del verdadero satélite artificial— permanezca mucho tiempo en el aire.

Las medidas del satélite minúsculo son 4 libras de peso, unos 20 centímetros de diámetro, mientras el satélite tendrá un peso de 21,5 libras y un diámetro de unos 60 centímetros.

Su lanzamiento no estaba previsto para este año, pero —y según rumores no confirmados— se adelantó la fecha dadas las reiteradas declaraciones rusas de que es inminente el lanzamiento del satélite soviético.

—Efe.

FRACASO DE UN COHETE FORT CHURCHILL (MANTOBA), 31.—El lanzamiento del segundo cohete de la serie des-

Servicio Postal de Suscripciones de Periódicos

MADRID, 31. — Se ha creado el Servicio Postal de Suscripciones de periódicos con el fin de fomentar la difusión de la Prensa, especialmente en las zonas rurales. Según las normas que se establecen el público puede suscribirse por medio del Correo a los diarios y publicaciones semanales e impresos editados en España que figuran en la «Lista de publicaciones suscribibles por Correo» que se exhibirá al público o se tendrá a su disposición en todas las oficinas autorizadas para este servicio.

El servicio se prestará en todas las localidades donde exista estafeta de Correos, agencia Postal y Cartería rural, y que no se hallen excluidas expresamente por circunstancias especiales.

Las suscripciones serán trimestrales prorrogables por voluntad tácita y comenzarán siempre en una de enero, uno de abril, uno de julio o uno de octubre, debiendo solicitarse con 15 días por lo menos de antelación al comienzo de dichos períodos. La persona o entidad que desee suscribirse a cualquier periódico de los indicados en las listas oficiales, lo solicitará en la respectiva oficina de Correos, Agencia Postal o Cartería rural, autorizado, llenando los impresos que en ella se le facilitará y abonando el importe del primer plazo de suscripción y la tasa del envío de este importe que es la misma del giro postal.

Con la necesaria antelación a la fecha en que termina el plazo de suscripción del abonado, el agente o cartero presentará al suscrito para su pago, el recibo del nuevo plazo. Los ejemplares del periódico objeto de la suscripción serán entregados a domicilio por los agentes postales o carteros distribuidores en el primer reparto siguiente a la llegada de las expediciones.

Cuando el suscriptor, a causa del cambio de residencia accidental o definitiva desee que se le reexpida el periódico a otra población deberá solicitar a la oficina el derecho de petición de reexpedición establecido para la correspondencia general.

Los usuarios del Servicio Postal de Suscripciones a periódicos podrán avortar a la estafeta, agencia o Cartería rural, por medio de la cual recibía los respectivos ejemplares, las irregularidades que se produzcan, a la tramitación y curso de las declaraciones consiguientes no devengarán derecho alguno. Las oficinas de Correos admitirán suscripciones para el último trimestre del corriente año, o sucesivos a partir del 1 de septiembre próximo.

Sociedad

VIAJES

De Madrid al Ferrol, el general subinspector de Máquinas don Angel Vázquez de Porta, con su esposa. También de Madrid, don Rafael Calenti Quijada.

—De Madrid a El Ferrol, el joven médico, buen amigo nuestro, don Fernando Seoane Montenegro.

NATALICIO

En Verín, dió a luz una niña, la esposa del abogado ferrolano don Manuel Pulido Balino, asesor de la «Cubilla Company», ella, Merche Guerra Sardy. Les felicitamos por su primogénito, lo mismo que a los abuelos paternos señores de Pulido Alfonso (don Manuel, del Comercio de esta plaza).

EDICTO

Don Sixto López López, Magistrado Juez de Primera Instancia del Partido Judicial de El Ferrol del Caudillo.

Por el presente, hago saber: Que en este Juzgado, a instancia de don José Fernández García, mayor de edad, casado, vecino de esta ciudad, General Aranda, número 134, se instruye expediente de dominio de la finca que a continuación se describe, en el cual, se acordó citar a la última titular registral doña María Reñones Pollán, a las vendedoras doña Mercedes, doña Celestina, doña María y doña Antonia Vidal Reñones, cuyas circunstancias y actuales domicilios, se desconocen: a las personas ignoradas a quienes pueda perjudicar la inscripción que el actor pretende realizar a su nombre y del inmueble de que se trata, en el Registro de la Propiedad de este partido, mediante el expediente dicho, y los desconocidos causahabientes o herederos de las personas mencionadas, a fin de que, dentro de los diez días siguientes al de la publicación del presente comparezcan en los autos de que dimana, alegando lo que a su derecho convenga, apercibiéndoles que de no verificarlo les parará el perjuicio a que haya lugar en derecho.

FINCA: CIUDAD DE EL FERROL DEL CAUDILLO.

Casa señalada con el número 7 de la calle de Gallano, hoy señalada con el número 19 de dicha calle, compuesta de planta baja, y dos pisos altos con sus correspondientes buhardillones y con un salido destinado a jardín con pozo, lindando derecha, entrando al Oeste, casa y patio de herederos de D. Manuel Grosi; izquierda, la de D. Angel Pedreira; fondo, caño de agua que separa esta finca de la propiedad de los herederos de don Pedro Suárez. Es libre de cargas. Dado en El Ferrol del Caudillo a veinticuatro de julio de mil novecientos cincuenta y siete.—Sixto López.—El Secretario, R. Chantreiro.

Estampas a diez centavos

Tres veranos de amor

4 de julio de 1948. La juze empezó a filtrarse en cuanto llegamos al pueblo. Estaba amaneciendo. Hubo una claridad entre los ventanales del tren, el rumor de la estación pequeña y comencé a leer siempre en una de enero, uno de abril, uno de julio o uno de octubre, debiendo solicitarse con 15 días por lo menos de antelación al comienzo de dichos períodos. La persona o entidad que desee suscribirse a cualquier periódico de los indicados en las listas oficiales, lo solicitará en la respectiva oficina de Correos, Agencia Postal o Cartería rural, autorizado, llenando los impresos que en ella se le facilitará y abonando el importe del primer plazo de suscripción y la tasa del envío de este importe que es la misma del giro postal.

Con la necesaria antelación a la fecha en que termina el plazo de suscripción del abonado, el agente o cartero presentará al suscrito para su pago, el recibo del nuevo plazo. Los ejemplares del periódico objeto de la suscripción serán entregados a domicilio por los agentes postales o carteros distribuidores en el primer reparto siguiente a la llegada de las expediciones.

Cuando el suscriptor, a causa del cambio de residencia accidental o definitiva desee que se le reexpida el periódico a otra población deberá solicitar a la oficina el derecho de petición de reexpedición establecido para la correspondencia general.

Los usuarios del Servicio Postal de Suscripciones a periódicos podrán avortar a la estafeta, agencia o Cartería rural, por medio de la cual recibía los respectivos ejemplares, las irregularidades que se produzcan, a la tramitación y curso de las declaraciones consiguientes no devengarán derecho alguno. Las oficinas de Correos admitirán suscripciones para el último trimestre del corriente año, o sucesivos a partir del 1 de septiembre próximo.

Afganistán recibirá ayuda soviética «desinteresada»

ESTOCOLMO, 31.— Rusia ha acordado conceder al Afganistán «desinteresada» ayuda técnica y material, libre por completo de significación política o de otros aspectos según se anuncia en un breve comunicado facilitado después de las reuniones celebradas entre el Rey afgano, Mohamed Zahir Cha y su ministro de Asuntos Exteriores, Sardar Mohamed, con el ministro de Asuntos Exteriores soviético Andrei Gromiko.

La delegación afgana se ha reunido también con el jefe del partido comunista soviético Nikita Krushchev, con el Presidente Clementi Vorochilov y con el primer ministro N. S. Bulganin.

«Un cambio de opiniones —dice el comunicado— se celebró en Moscú durante el mes de julio de 1957, entre el vicepresidente ministro y ministros de Asuntos Exteriores del Afganistán, Sardar Mohamed y el ministro de Asuntos Exteriores soviético Andrei Gromiko, sobre problemas de interés para ambos lados. En el curso de estos intercambios se han señalado posibles resultados de cooperación mutua y se decidirá un mayor desarrollo de esta cooperación en interés de los dos pueblos».

«De acuerdo con los deseos del Gobierno afgano —agrega— el Gobierno soviético está conforme en prestar al Afganistán desinteresada asistencia técnica y material libre de cualquier condición política o similar, para llevar a cabo los trabajos de prospección petrolífera en las regiones del norte del Afganistán.

«El Gobierno soviético —dice también— ha acordado prestar al Afganistán ayuda en el entrenamiento técnico de su personal para el desarrollo económico del país.

«Los dos países —agrega— están conformes que cooperarán en la explotación de sus vías fronterizas de comunicación fluvial.

«Las conversaciones sobre los problemas arriba mencionados —termina— dice el comunicado— se celebraron en una atmósfera de amistad y de completo y mutuo entendimiento y terminaron con la firma de los correspondientes acuerdos sobre un determinado número de cuestiones. Efe.



Edesa
«Con horma»
OCUPAN POCO ESPACIO
Distribución: D. José Vda. de Pedro Fernández e Hijos
Instalaciones eléctricas — Ferrol

Plaza de Toros de La Coruña

3 grandes acontecimientos taurinos 3

Los días 4, 5 y 6 de Agosto de 1957

DOMINGO, 4.—Grandiosa novillada. Seis hermosos novillos de la famosa ganadería de los señores Victoriano y Alejandro TABERNERO DE PAZ, de Salamanca, para Juan Jiménez «EL TRIANERO», José Gómez «CABANERO» y José «TRINCHERA»

LUNES, 5.—Enorme corrida de toros con seis escogidos toros de la famosa ganadería de don ANTONIO MARTINEZ, de Tudela, para JAIME OSTOS, ANTONIO BORRERO «CHAMACO» y RAFAEL PEDROSA

MARTES, 6.—Seis bravos toros de los señores Herederos de doña MARIA MONTALVO, de Salamanca, para MIGUEL BAEZ «LITRI», MANOLO VAZQUEZ y PACO MENDES

A las cinco y media en punto de la tarde

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj

Servicios de «IBERIA»

LUNES	MIÉRCOLES	VIERNES
PRIMER SERVICIO		
Llegada de Madrid a las ...	13:10 horas	
Salida de Santiago para Madrid a las ...	14:00	
SEGUNDO SERVICIO		
Llegada de Madrid a las ...	15:00	
Salida de Santiago para Madrid a las ...	15:45	
DOMINGOS		
Llegada de Madrid a las ...	13:10	
Salida de Santiago para Madrid a las ...	14:00	
Servicios de «AVIACO»		
MARTES	JUEVES	SABADOS
Llegadas de Barcelona y Madrid, servicio de cuatrimestre ...	11,50	
Llegadas de Palma, Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Oviedo, con Bristol ...	14,00	
Salidas para Madrid y Barcelona, con cuatrimestre ...	12,35	
Salidas para Oviedo, Bilbao, Barcelona y Palma con Bristol ...	15,10	

Noticiario de Aeropuerto

Ayer, a las 10,40, tomó tierra en nuestro Aeropuerto, procedente del Oviado, el Bristol de Aviaco que recuperó el servicio que no pudo efectuar el martes pasado. Venían en el mismo 19 pasajeros y despegó a las 11,50 hacia Madrid, con personal de servicio de dicha Compañía.

A las horas normales de aterrizaje y de despegue efectuaron sus servicios los aviones de la Compañía Iberia que hacen el servicio alterno Madrid-Santiago. El primero, que tomó tierra a las 1,10, con 25 pasajeros, despegó a las 2, rumbo a Barajas llevando 22; y el segundo, que hizo su entrada a las 2,55, con 23 pasajeros, salió para el mismo punto que el anterior a las 4,05, con 14. Todos estos aviones transportaban correo y carga general.

A las 6,15 hizo su salida, rumbo a León, la avioneta que tomó tierra ayer, pilotada por el capitán Machado.

MOSQUERA
PREGUNTOIRO, 21- TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra
¡Ahorrrará dinero!
Vea su exposición de artículos varios

COMISION DE FIESTAS

Teatro al aire libre

Parque Municipal 11 noche

DIA 4

OTELO

de SHAKESPEARE

DIA 5

Seis personajes en busca de autor

de PIRANDELLO

DIA 6

Don Juan Tenorio

de ZORRILLA

DIA 7

Las brujas de Salem

de ARTHUR MILLER

Con

Asunción Sancho **Luis Prendes**
Ana Noé **Milagros Leal**

JOSE BRUGUERA - JOSE SANCHO STERLING - JOSE CODONER - ANTONIO FERRANDIS - JOSE RUBIO - AVELINO CANOVAS y la colaboración extraordinaria de

Adolfo Marsillach
Director JOSE TAMAYO

A la venta las localidades desde mañana de 11 a 2 y de 6 a 8 en el Canton

Sanatorio del Prof. Dr. Jorge Echeverri

CIRUGIA GENERAL

Especialidad: Huesos - Musculas - Articulaciones - Vasos y Nervios.

Senra, 7 - Teléfono 1241 SANTIAGO.

Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X

Conga, 3.-Teléfono, 1250 SANTIAGO

ATENCION

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesidad paga mucho

LA OCASION
Canales, 116 - FERROL

Motín de 600 presos en una cárcel norteamericana

Cuatro guardias, prisioneros de los presidiarios

KDEER LODGE, (Montana), 31. Unos 600 presidiarios que niegran la población penal de la cárcel del estado de Montana se han amotinado y han logrado ocupar un bloque de celdas después de hacer prisioneros a cuatro guardias de la prisión Efe.

T. Dominguez Casal
MEDICO - OCULISTA
Medicina y Cirugía de las ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7 Real, 65-1.-EL FERROL

Andalucía y Fénix Agrícola

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES ENTIDADES REUNIDAS

Filial de «LA EQUITATIVA» (Fundación Rosillo)

Av. de José Antonio, 16 MADRID

RAMOS EN QUE OPERA:
VIDA
INCENDIOS
CRISTALES
ACCIDENTES
RUBO, HURTO Y EXTRAVÍO DEL GANADO TRANSPORTES
MARITIMOS Y TERRESTRES CASCOS DE BUQUES, ETC.

Agencia General de El Ferrol del Caudillo
Avenida del Generalísimo, 21-23-3.º Iqda. Teléf. -2273

Helenio Herrera salió de Sevilla para Madrid

Dijo que no piensa reclamar contra la sanción que le impuso la Federación Española de Fútbol



tema de esos comentarios más o menos apasionados.

Con el Sevilla acabó de un modo un poco espectacular; el Sevilla le dejó lo que podíamos decir "cesante". El pletó pasó a la Nacional y ésta acaba de dar su veredicto, por el que se "condena" a Helenio Herrera con 18 meses de inactividad profesional.

"Marca" se ocupa de esto en la edición correspondiente al día de ayer, según nos comunican de Madrid. El correspondiente en Sevilla del gran rotativo de los deportes, Borbuja, informó con detalle sobre la salida de Herrera de la capital andaluza, contando en propio cobe en el que con la familia, marchaba a la capital de España. Se negó a hacer declaraciones para la Prensa diciendo que un sector de la Prensa de Sevilla se había portado mal con él, y que, por otra parte, no pensaba hablar en esta ocasión. El correspondiente le preguntó si se disponía a reclamar contra la sanción federativa, y el famoso entrenador respondió rotundamente: "¡No!".

Parece ser que la Federación Francesa, a la que también pertenece don Helenio, ha elevado una petición de benevolencia en el fallo de la causa instruida contra él.

Lo único que por ahora hay de cierto es que salió para Madrid, donde ya debe encontrarse, y nada nos extrañaría que el día menos pensado apareciesen nuevas informaciones en las que Herrera fije sus puntos de vista.

Don Helenio Herrera es el entrenador de Club en España que más da que hablar. Después de largo tiempo que parecía haberse esfumado aquella predisposición suya al comentario y a la controversia, don Helenio ha vuelto a plantear su carácter de hombre discutido, con razón o sin razón para que se erija en

Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Luis Sánchez Harguindéy

MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Calle Sur de la Residencia Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207 Director: 1334

Pensiones de varias clases incluidas las de tipo económico

NOTA—Para información diríjase a cualquiera de los teléfonos...

Compre y gane... con "COMPRYGANE"

que regala VEINTE MILLONES DE PESETAS EN PREMIOS

Suscríbase usted a EL CORREO GALLEGO o a LA NOCHE, o haga sus compras en los Establecimientos Patrocinadores "COMPRYGANE" y podrá participar gratuitamente en estos sensacionales Sorteos.

"COMPRYGANE" regala todos los meses 1.500 PREMIOS por valor de 1.028.000 PESETAS

Sintónce todos los MARTES, a las diez y media de la noche, la emisión "EL CRUCIGRAMA DE LA FORTUNA" y "SU PESO EN DUROS", de Radio Madrid, retransmitidos por la cadena de la SER.

Doctor CARDAMA
Profesor de Cirugía de la Facultad de Medicina
ESTOMAGO, INTESTINO, VIAS BILIARES
Hórreo, 22-2º SANTIAGO
En El Ferrol: SANATORIO SAN JAVIER

Anúnciese en el **EL CORREO GALLEGO**

Todos los deportes

Lechuga jugará en el Jerez Un millón cuatrocientas mil pesetas lleva gastado el San Fernando



Rescindió su contrato con el Oviedo

OVIEDO, 31. — El Real Oviedo, de acuerdo con el que fué su jugador Lechuga, ha rescindió su compromiso, pasando dicho jugador al Jerez. El Oviedo continúa sus gestiones para adquirir nuevos jugadores con que reforzar su cuadro para la próxima competición.—A.H.H.

El Jaén gestiona el fichaje del jugador del Deportivo, Villarrubia

El Club de Fútbol San Fernando quiere hacer en la temporada próxima un buen papel, que le aleje de una nueva situación peligrosa como ha tenido en la anterior, que estuvo a punto de promocionar. Y para ello se dedica a los fichajes con toda la esplanada que le permiten sus disponibilidades y ayudas económicas.

Lleva gastado el San Fernando hasta hoy en esa tarea de fichajes 1.400.000 pesetas.

Para el puesto de entrenador ha contratado los servicios del ex-defensa del Atlético de Madrid, Riera.

El plantel de jugadores con que cuenta actualmente asciende a 21. Y ahí no se quedará la cosa, aunque luego haya que ir licenciando.....

El Calvo Sotelo, de Puertollano,

otro equipo al que, preocupa seriamente el próximo torneo de Liga, acaba de perder dos puntales destacados. Sin el defensa central, Teruel, y el delantero centro, Madrid, que la Directiva del equipo de Puertollano traspasa al Rayo Vallecano. Varios clubs de Segunda División gestionaban la ficha de estos dos jugadores y por cuestión de horas, se frustró el contrato que ya tenía perfilado el Jaén.

Entre las novedades, la más destacada es la del fichaje de Oliva, el ex-defensa central del Real Madrid, que continúa en plena forma, como en sus mejores tiempos.



OLIVA

Al Jaén pertenece esta otra noticia: busca por todos los medios poder contratar los servicios del jugador del Deportivo de La Coruña, Villarrubia. A cambio, como es natural después de aportar la considerable suma de pesetas, daría al Deportivo al gallego Paseiro.

La impresión que se tiene en la referida capital andaluza, acerca de los fichajes realizados, es de que el Jaén presentará la próxima temporada un equipo muy superior al del pasado torneo.

Por el momento la lista de jugadores del equipo jienense es la que sigue:

Como porteros, cuatro, a saber: Cardoso, Manolín, Madriles y Barea.

Defensas: Anchía, Oliva, Cifuentes, Estenaga, Eguisquiza y Valera.

Volantes: Almagro, Bermúdez, Corriño, Miteguía y Sáez.

Delanteros: Atienza, Mandi, Uriarte, Arregui, Chas, Pasero, Serrano II, Alvarez y Peiró.

Entre las novedades, la más destacada es la del fichaje de Oliva, el ex-defensa central del Real Madrid, que continúa en plena forma, como en sus mejores tiempos.

Excepto el Madrid, todos los clubs de Primera División tienen entrenador

MADRID, 31. — Todos los equipos de Primera División, excepto el Madrid, tienen ya designados los preparadores para la próxima temporada.

He aquí la relación de entrenadores:

Atlético de Bilbao, Albéniz.
Atlético de Madrid, Daucik.
Barcelona, Balmaya.
Celta, Pasarín.
Español, Berkessy.
Gijón, J. Barrio.
Granada, Scopelli.
Las Palmas, Urbieto.
Osasuna, Barinaga.
Jaén, Muñiz.
Real Sociedad, Artigas.
Valencia, Miró.
Valladolid, Rafe.
Zaragoza, Quincoces.

De ellos, 12 son españoles; Daucik, checo; Scopelli, argentino y Berkessy, húngaro.—A.H.H.

Ayer fué presentada la lista de la nueva Directiva del Club Ferrol

Ayer, por el señor don Rogelio Cenalmor Ramos, fué presentada en el Club Ferrol para su envío y refrendo por la Federación, la lista de la Junta Directiva que propone y que es la siguiente:

Los calendarios de Segunda y Tercera División

MADRID, 31. — Los calendarios de los grupos de la Tercera División de Fútbol, serán confeccionados por cada Federación Regional.

Actualmente en la Federación Nacional se trabaja en la confección de los calendarios correspondientes a los dos grupos de la Segunda División, tarea laboriosa por cuanto hay que tener en cuenta posibles coincidencias en poblaciones donde militan clubs de Primera y Segunda División, como ocurre en Madrid que cuenta con dos equipos de Primera División y otros dos de Segunda.—A.H.H.

El único remedio



contra la seborrea (caspa) causa principal de la caída del cabello, es combatida mediante fricciones diarias del cuero cabelludo

Diploma
EXTRACTO ANTISEBORREICO

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

ATENTOS A LA FESTA Y TEMPORADA VERANO

LA PILARICA
LA REINA DEL VESTIR

Presentará los más fabulosos y mejor seleccionados surtidos con sus precios más interesantes para todo buen comprador de Trajes Americanas, Pantalones, Camisasa, Jersey, Rebucos, y cuanto artículos relacionados a señoras, caballeros y niños.

Y aparte muchos artículos de OCASION.

Canalejas, FERROL

Anuncios por palabras

- ALQUILERES**
- SE ALQUILAN máquinas de escribir. Viuda de Romar. Calva. Sotelo, 17. Tel. 1203. Santiago.
- AUTOMOVILES**
- VENDESE camión "Fargo-Perkins" moderno, seminuevo. Toda prueba. 7 Im. Informar: Gestoría Vicuña. Rúa Nueva 28. — Santiago.
- COMPRA VENIA**
- VENDO sillera antigua casaca, imborable estado. Teléfono 1568. Santiago.
- FATAS Khaki Campbell, importación holandesa, primer año de postura. Granja del Carmen. — Carmen de Abajo, 22. — Santiago.
- SEMILLA. — Remolacha, colifloras, Prados. Pño. Escalante, Flores. Santiago.
- Ferretería Agrícola. — FERROL**
- EL RASTRO. Compra-venta de ropas, muebles y objetos. Paso a domicilio. Canalejas, 106. — Ferrol.
- COMPRO** muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2506.—Ferrol.
- SILLONES AMERICANOS** de peluquería, muy buenos, se venden. Informes en esta Administración. — Santiago.
- FINCAS**
- VENDO casa con huerta y un piso libre. Razón: Rúa Nueva, 50. Teléfono 2271. — Santiago.
- SE VENDE casa amplia con huerta. Razón: Rúa de San Pedro, 48, bajo.—Santiago.
- TRASPASOS**
- POR AUSENTARME, traspaso acreditada peluquería con vivienda, precio económico. Razón esta Admón.—Santiago.
- SE TRASPASA negocio comestibles propio para Bar-Merendero, con vivienda, huerta, local para almacenes. Inmediaciones Santiago. Renta muy reducida. Razón: Abogado Bruno Bartolomé. Santo, Cardenal Payá, 1-1º (de 10 a 12 de la mañana, menos viernes y sábados.—Santiago.
- SE TRASPASA negocio con vivienda por incompatibilidad con destino oficial. Razón: Casas Reales, 25-3.—Santiago.
- VARIOS**
- ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey. Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164-1. — La Coruña.

COMISION DE FIESTAS

Concurso Hípico Nacional de El Ferrol del Caudillo

Días 4, 5 y 7 de agosto A las 4/30 de la tarde

APUESTAS SERVICIO DE BAR

DESPACHO DE LOCALIDADES HOY, DE 6 A 8 DE LA TARDE

A DIARIO, DE 11 A 2 Y DE 6 A 8, EN EL CANTON

Doctor Luis Raposo

Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg.

CIRUGIA GENERAL Y DE LA VIAS URINARIAS

Huérjanas, 35. Teléfono: 1400 Clínico - 2079 particular

SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias

Cirugía, del Riñón Vejiga y Próstata. Teléfono 1304

General Pardiñas 9 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS - MENTALES

Avenida del Generalísimo, 84 - Teléfono 2443. — EL FERROL

Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de Tennis. Aplicación de todos os tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OTERO VALCARCEL

Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.

Consulta en el mismo edificio de 12-30 a 2-30.

M. Merino Losada

MEDICO ESPECIALISTA VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata) Piel y Venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Hórreo, 52-3º, izquierda SANTIAGO.

TEJA PLANA ALICANTINA

Almacenes RIEGO

Teléfonos: 2528 y 3024 FERROL

¿Quiere V. comer bien?

Cantón, 54 y Canaleja, 43 Teléfono 1213

Visite el restaurante "FORNOS" EL FERROL DEL CAUDILLO

ARGELIA ES UNA TELA DE ARAÑA TRÁGICA

"Lo único que cabe es luchar hasta la muerte", dicen los nacionalistas

TANGER, julio. (Crónica de nuestro corresponsal, Antonio COLON.) La cuestión de Argelia cada día se complica más. Todo el mundo se cree con derecho a intervenir, a opinar, a sugerir soluciones, con el catastrófico resultado de que el trágico conflicto, el fenomenal que se embrolla y se agrava por horas.

Como ejemplo típico de la confusión y el desconcierto que distinguen al problema argelino tenemos el "caso" Chaker. Un caso al que no aventuramos la más desconfiada novela policíaca ni la película más sorprendente de aventuras. Al parecer "Le Monde" ha publicado este mismo relato—Goueau-Brissonniere, consejero técnico de Pincou y representante francés, como observador, en el Congreso de Sindicatos Libres celebrado a principios de este mes en Túnez, sostuvo en esta capital conversaciones con los dirigentes nacionalistas Yazid y Delaghi. Incluso parece que se acordó en principio la posibilidad de celebrar negociaciones en una estera más elevada. Estas conversaciones se desarrollaron en Suiza o Italia. Se convino que Goueau-Brissonniere informaría de todo ello al ministro francés de Asuntos Exteriores y volvería con la constatación de la misma. Por su parte, los jefes nacionalistas visitaron a Burgulba y le informaron de las conversaciones sostenidas, acordándose enviar a París a un dirigente tunecino del Neo-Destur y abogado de Ben Bella, Chaker, para consultar con el jefe nacionalista detenido en la prisión de la Santé y obtener su aprobación.

Así las cosas se produjo el golpe sensacional de la detención de Chaker en el aeropuerto de París, su acusación por "atentado contra la seguridad exterior del Estado" y su puesta en libertad provisional después, merced a las gestiones de las autoridades tunecinas.

El hecho revela claramente cómo andan las cosas en la trastienda del asunto argelino. Como dijo Burgulba al comentar el caso, lo ocurrido probaba la profunda diferencia de criterios existente en el seno del Gobierno francés.

Resulta verdaderamente paradójico y desconcertante que se envíe un representante a Túnez, que se llegu a ciertos acuerdos y que más tarde se detenga al emisario que trataba precisamente de obtener una aprobación de esas conversaciones.

Pero la cosa no queda aquí. París trató de echar tierra al asunto, minimizando las conversaciones sostenidas por Goueau-Brissonniere en Túnez, y Yazid, por su parte, ya hemos visto cómo ha manifestado en Nueva York, a propósito también de los contactos habidos en la capital tunecina, que los hechos han sido deformados y que no tenían siquiera pensamientos de negociaciones con los franceses.

La confusión, pues, sobre este asunto es total. No se sabe con certeza lo que ocurrió en Túnez, aunque si pudiera ser que uno y otro bando están realizando sondajes con vistas a esas negociaciones a las que tan reacios se muestran públicamente. Las marchas, contramarchas, afirmaciones, desmentidos y contradicciones de todas clases que juegan en el caso revelan elo-

cuientemente el grado de complicación a que se está llegando.

GUERRA A ULTRANZA

En tanto, como decimos, frente al público no quedan más que las afirmaciones por una y otra parte de continuar combatiendo hasta el fin. Hemos pasado ya el período de vacilaciones—ha dicho Bourgeois-Maunoury—y continuaremos hasta implantar las reformas. La ley-base será la que dará la autonomía administrativa a las poblaciones locales. «Lo único que cabe es luchar hasta la muerte. El reconocimiento de la independencia es cuestión previa e indispensable para todo posible diálogo», dicen por su parte los nacionalistas.

LA PROPOSICIÓN DE MENDES-FRANCE

En esta situación ha surgido la proposición de Mendes-France, el político vertiginoso, de acción supersonica, el gran consumidor de leche y fuente inagotable de ideas «lumínicas». Pierre Mendes-France ha propuesto en la Asamblea Nacional, como se sabe, una conferencia franco-norteafricana en la que entrarían Marruecos y Túnez y en la que se examinarían todos los problemas pendientes, especialmente el de Argelia, con lo que se evitaría la internacionalización de este asunto.

Mendes-France es ambicioso. En la proposición se habla también de una comunidad norteafricana que explotaría las riquezas, especialmente las del Sahara, en beneficio de todos. Demasiada belleza para poder ser realidad. El mismo Bourgeois-Maunoury ha echado ya bastante agua a esta lechosa sugerencia de Mendes-France al decir que para esa gran conferencia habría de reconocerse previamente que en todos los países norteafricanos tienen el mismo estatuto, lo que quiere decir que se descartaría la vocación nacional argelina, lo que precisamente impediría que tunecinos y marroquíes fueran a la conferencia. El diálogo sigue siendo imposible.

Y se acerca septiembre, con la posibilidad, cada día más dibujada, de que la O. N. U. tome cartas en el asunto y se internacionalice el problema. Que es precisamente lo que no quieren ni franceses ni nacionalistas, quizá porque no se fían mucho de un remedio que podría empeorar las cosas y porque cada uno quiere un pronunciamiento a su favor, pero no una internacionalización siempre dudosa.

En lo único en que hasta ahora han estado de acuerdo es en combatir, como lo prueba el que la guerra argelina, con proposiciones y sin ellas, con Onus y sin Onus, y a pesar de las muchas tentativas de mediación que se han hecho y se están haciendo, camina ya hacia su tercer aniversario.

GRANDEZA DEL EMIGRANTE ESPAÑOL

Se celebra la Semana Gallega en la Argentina, con solemnidades religiosas y culturales

(Crónica de nuestro corresponsal, E. CASTELLANOS.)

Buenos Aires, julio.

Uno de los actos más brillantes de la Semana Gallega en la Argentina ha sido el celebrado al pie de la estatua erigida al emigrante en la zona de Puerto Nuevo: un homenaje sencillo y al mismo tiempo poeúente, durante el cual se pusieron de manifiesto las cualidades de quienes llegaron de España para contribuir a labrar la grandeza argentina en su trabajo y su perseverancia.

Los actos de la Semana Gallega han sido numerosos. Tantos y tan resonantes, que por algunos ratos hemos llegado a olvidar que estamos en vísperas de elecciones, a pesar del barullo que arman los propagandistas de los partidos que concurren a las urnas. Los Cruzados de Santiago Apóstol hicieron oficiar una solemne misa en la iglesia del Inmaculado Corazón de María, situada en las lindes del barrio de San Telmo preferido por los emigrantes de Galicia y de Castilla y León, que es la puerta que comunica a Buenos Aires con todo el sur del país. El padre Crescencio Martínez pronunció una elocuente oración, haciendo el panegírico del Patrón de España.

Don José María Alfaro Polanco, con todo el personal de nuestra Embajada, ha estado presente en la mayoría de los actos celebrados en el Centro Naval (y como preludeo a la Semana Gallega) se está celebrando una exposición de trabajos realizados por diversos miembros de la expedición iniciada en 1899 por el capitán de navío don Alejandro Malaspina, que tuvo por objeto confeccionar las cartas y derroteros marítimos de las posesiones españolas en América y el océano Pacífico.

LA DESCUBIERTA

Se exhiben en el Centro Naval dibujos y pinturas del artista sevillano José del Pozo y croquis de los tripulantes de «La Descubierta», la nave de Malaspina, sobre temas argelinos y chilenos. La expedición Malaspina, que había de durar tres años, duró

JUGANDO A LA GUERRA



NO es ninguna foto retrospectiva ni una escena cinematográfica. Simplemente, se trata de una exhibición de combate cuerpo a cuerpo de los soldados de la tercera brigada de paracaidistas británicos. Los contendientes de un bando visten el uniforme inglés; los soldados «enemigos» llevan un uniforme que recuerda el de los soldados del III Reich. La exhibición se realizó en Merville (Foto Torremocha.)

Cincuenta millones de libras va a costar a INGLATERRA desmilitarizar a 12.000 jefes y oficiales

Las armas nucleares no necesitan tropas numerosas

LONDRES. (Por nuestro redactor-corresponsal J. L. PERA.)

CINCUENTA millones de libras costará a Gran Bretaña sustituir la gorra de plato de 12.000 militares por el sombrero hongo del hombre de la City. Es la cantidad que en concepto de indemnización y gratificaciones va a pagar a los jefes y oficiales a los que la reducción y transformación de las fuerzas armadas impone una jubilación prematura.

Además de la pensión y de la gratificación habituales, a cada oficial despedido se le concede una cantidad determinada—que llega en algunos casos hasta 6.000 libras—para ayudarlo a dar los primeros pasos en la vida civil. Con esa cantidad—me decía hoy un empleado de la City—, un ex oficial puede emprender un bonito negocio. Estas compensaciones han sido establecidas con sumo cuidado, proporcionalmente a la situación de cada uno.

Las más altas son para aquellos que se encontraban en mitad de su carrera—es decir, gente de cuarenta años—, porque es realmente a quienes la transformación de las fuerzas armadas ha partido, como habitualmente se dice, por el medio. Luego vienen los más jóvenes, que si bien pierden la carrera que habían elegido, se hallan todavía en condiciones de emprender fácilmente otra actividad. Al final de la escala figuran los jefes de más alta graduación, porque, dada su edad, estaban más próximos al retiro. Pero por esto mismo son éstos los que percibirán pensiones más altas.

30 FAMOSOS REGIMIENTOS

Treinta famosos regimientos van a ser fundidos en 15, los cuales en forma de 14 brigadas constituirán en 1962 el reducido pero modernísimo y altamente eficaz ejército de tierra de la Gran Bretaña. Circunstancias geográficas y de reclutamiento serán los principios en que se basará la fusión. Esta reforma, que será llevada a cabo en dos etapas, tiende a aumentar de forma considerable las unidades combatientes en relación a los servicios administrativos, que serán encoñados, en gran parte, a personal civil. En el momento actual, la proporción es de 58 combatientes por 42 administrativos. Dentro de cinco años, la proporción prevista será de 65 por 35.

Dadas las peculiaridades militares británicas, entre las cuales figura el hecho de que los oficiales de Caballería y de Infantería deben su lealtad antes al regimiento y a su tradición que al Arma o Cuerpo, la fusión es más difícil de llevar a cabo de lo que parece, pues provocará probablemente susceptibilidades en el orgullo con que cada oficial británico se siente ligado al regimiento. Por eso, el Libro Blanco no especifica nada referente a los nombres y a los colores de las gorras. Al parecer, los ingleses han mostrado bastante adaptabilidad.

LOS TARTANES ESCOCESES

Los escoceses, sin embargo, apesadumbrados con la tradición puntillosa y secular, y fieles al color de sus tartanes respectivos, han puesto el grito en el cielo. Casi se puede decir que en este momento la máxima preocupación del Ministerio de Defensa no consiste en resolver una grave elección entre armas atómicas y convencionales, sino en averiguar la forma de dejar contentos, por ejemplo, a los regimientos de Seaforth y de Cameron, cuyos tartanes son visiblemente distintos.

Otro problema de parecida especie es el planteado por el regimiento de Realos Fusileros Escoceses, que procede de las llamadas Tierras Altas y usa, por tanto, el «kilts» (la clásica falda), el cual va a ser incorporado a la Brigada de las Tierras Bajas, que viste «trews» (pantalón escocés muy ajustado).

El mayor-general Urquhart, coronel de la Infantería Ligera de las Tierras Altas, ha iniciado inmediatamente un contraataque y ha enviado una carta a los diputados por Glasgow para que planteen la cuestión en la Cámara.

«No hay asomo de lógica ni de sentido común—escribe en su carta— en la selección de un regimiento para dicha fusión. Para cualquier escocés, en especial para uno de las Tierras Altas, la idea de que va a desaparecer el «kilts» es un duro golpe a su orgullo».

Quié teng, una idea de la bravura con que durante siglos lucharon los clanes escoceses luchando sus tartanes, comprenderá el efecto que ha producido en sus hombres esta novedad, impuesta por los requerimientos y transformaciones de la vida moderna.

REFORMA NECESARIA

Fue delicado que sea desde el punto de vista de las tradiciones militares británicas, a lo que este asunto el sueno a Mr. Duncan Sandys, ministro actual del plan más tajante y revolucionario que ha registrado la estructura defensiva de un país. Hay que decir que todo el mundo conside-

ra esta reforma necesaria, si bien no había habido hasta ahora nadie con el talento organizador y el coraje suficiente para llevarla a cabo. La solución dada a las consecuencias de esta drástica reducción es comprensiva y razonable.

Hasta hace seis meses el hombre que ha acometido la reforma era en general poco conocido. Lo más que se sabía es que era yerno de Churchill y que ocupaba algún ministerio. Hoy, para nadie es un secreto que el porvenir político-financiero del Gobierno de Mac Millan depende en gran parte del ahorro realizado por Duncan Sandys con la transformación del Ejército. No obstante, nadie puede decir con seguridad cuáles serán las consecuencias estrictamente militares, si bien hay razones para sospechar que ha moldeado el prototipo de los futuros ejércitos.

PANTALLA DE LA PRENSA EXTRANJERA

Los rusos quieren instalar una base estratégica en la Luna

«Cuando la Prensa americana habla del futuro de la Luna suele tener palabras calumniosas para la U. R. S. S.», ha dicho el académico ruso Balgonavol.

«Aunque los rusos llegasen los primeros a la Luna, no tienen ningún propósito de instalar una base estratégica».

Después de estas palabras del académico ruso viene una propuesta para llegar a una estrecha colaboración internacional con el fin de conseguir la realización del primer viaje interplanetario.

Este es el artículo que ha suscitado la indignación del honorable académico soviético. Reproduciendo un párrafo del artículo en cuestión, el periódico «Ogoniok» publica en una pá-

La Compañía de gases no tiene corazón

La señora Margarita Guiver, joven inglesa, iba conduciendo su coche cuando éste derrapó bruscamente y fue a estrellarse contra un conducto de gas.

Al salir del hospital a señora Guiver, a la que le había sido amputada una pierna, encontró bajo la puerta de su casa una factura de 3.450 francos. Era de la Compañía del Gas, por la reparación de los desperfectos hechos en el conducto.

Nosotros hemos construido el primer petrolero atómico

«Nosotros hemos batido a los rusos y a los americanos. El primer petrolero atómico del mundo será inglés.» La Empresa constructora ha anunciado que en 1960 un petrolero movido por la energía atómica surcará los océanos con pabellón británico.

El petrolero atómico, construido por la misma Empresa que construyó los más grandes barcos del mundo, el «Queen Mary» y el «Queen Elizabeth», será de 65.000 toneladas.

DAMERO (Por J. L. M.)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60	61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72	73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84	85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96	97	98	99	100
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

A.—Catequismo	1 30 58 51 75 40 19 82 20 78
B.—Naípe	34 22
C.—Región del Africa Central	63 98 109 11 87
D.—Carraspean	61 15 74 43 4
E.—Licor	38 6 26
F.—Artículo	76 49
G.—Conjunto	12 71 44 21 33 54 79
H.—Antigua ciudad del Asia Menor	69 60 18 56 37
I.—Idolo ruso	106 46 55 85 8
J.—Hueco	81 39 2 90 107 23 94
K.—Sin pelo	86 45 29 17 95
L.—Agradables	3 24 41 88 32 16
M.—Dícese de un piso geológico	105 62 10 68 52 96 101 28 77
N.—En la piscina	92 91 84 50 36 87 35 66 97
O.—Grieta	65 47 83 57 72 5 53 20 100
P.—Compositor Inglés	108 7 19
Q.—Desmontes	103 89 14 64 27 42
R.—Apimales	25 80 104 4
S.—Cifra	99 48 102 67 73
T.—Preposición inseparable	93 31

CONJUNTO: Pensamiento de Mme. de Saun.
CLAVE: Duque de Lucca.

Solución.—Conjunto: «Cuando nos hacemos viejos amamos la moral porque se hace un mérito de tantas privaciones que se nos han convertido en una necesidad.» Clave: Construcción Castracani.

EL CORREO GALLEGO

CARTA DE BONN

LAS DIVISIONES ALEMANAS EN LA NATO

A fines de este año quedarán incorporadas otras importantes fuerzas

BONN (Exclusivas D. K. A. I. Arco) Un reciente acontecimiento militar ha llamado más la atención en el extranjero que en esta nación: La integración de las tres primeras divisiones alemanas de infantería bajo el mando de la NATO. En los países aliados occidentales despertaron los resentimientos contra el adversario de dos guerras mundiales.

les más pronto de lo que se había supuesto. Se saludó al aliado y registra el regreso de la propia línea como positivo.

¿Quién se hubiera atrevido a predecirlo, hace diez años? El hecho del establecimiento de las primeras grandes unidades merece reflexionarse acerca del futuro. Observaciones, insinuaciones y detalles determinados,

combinados correspondientemente, de jactanciosos un camino que los políticos y militares responsables de la República Federal piensan seguir al establecer las futuras divisiones brigadas y batallones independientes. De todos modos, a las primeras tres divisiones no les seguirán las demás a un ritmo rápido y continuo. Se puede contar con que, a fines de este año dos divisiones de tanque se incorporarán a la Nato; una brigada de montaña y otra de paracaidistas se seguirán en 1958. Luego, el nuevo ejército de tierra alemán —lo mismo se podrá decir, más o menos de la Marina y las Fuerzas aéreas— necesitará un período de descanso, debido a la falta de jóvenes oficiales y suboficiales. Cada Compañía debe tener, por lo menos, tres oficiales, incluido el jefe de la compañía, para reglamentar los deberes del servicio.

Las otras naciones tienen otros problemas. En Bélgica, por ejemplo la disminución de la natalidad con el ducado de la medida de reducción del tiempo de servicio militar. Entre las fuerzas alemanas es necesario que los oficiales y suboficiales vuelvan, primero a acostumbrarse a su profesión que no han ejercido durante doce años.

Es difícil dar ya un nuevo horario, pero tal vez se puedan realizar las siguientes suposiciones. A las divisiones arriba mencionadas se podrían unir a fines de 1958 o a principios de 1959, las debidas unidades suplementarias (batallones de ingenieros independientes, artillería etc.). En 1959 se podrá contar con otros dos o tres divisiones cuyo estado de formación y aprovisionamiento con el material necesario permitirá su integración bajo el mando de la NATO. A ellas les seguirán entonces las unidades de Ejército que forman una parte orgánica de ellas. Así se contará dentro de dos años con diez grandes unidades alemanas dentro de la entidad defensiva de la NATO. Más predicciones conducirán al sector de la especulación.

La misma prudencia tiene que aplicarse al calcular el establecimiento de la Marina y las Fuerzas Aéreas. No cabe duda de que, un día las Fuerzas Aéreas dispondrán de más de 1.300 aparatos modernos de los tipos necesarios. Pero también ellas necesitarán más tiempo de lo que se supone muy a menudo hasta que esté a su disposición el personal de combate entrenado en el difícil manejo de estos aparatos.

Huelga del hambre entre los presos políticos, en Cuba

LA HABANA, 31. — Otro depósito de armas rebeldes ha sido descubierto en las proximidades de la playa de Guanabo. Los prisioneros políticos internados en la cárcel de Santiago se han declarado en huelga de hambre solidariándose con otros 62 confinados en la cárcel principal de La Habana. — Efe.

Miami moderniza su estación purificadora de aguas

El rápido crecimiento de la ciudad y su calor tropical exigieron la realización de las obras

MIAMI, Florida. (Servicio especial ICE). — El problema de obtener seguridad en la distribución del agua es de la mayor importancia para cualquier ciudad. Este problema es particularmente agudo en los lugares donde el clima es semitropical y la población crece rápidamente. Tal es el caso de Miami, Florida, donde en los últimos 15 años la población de 170.000 habitantes se ha convertido en 420.000. Una falla en la distribución del agua podría ser desastrosa en tales condiciones.

Esto obligó a modernizar recientemente el tratamiento del agua, así como las instalaciones existentes para la distribución de la misma. Se construyó una nueva fuente purificadora y se montaron modernas unidades de bombeo.

Los funcionarios municipales de Miami se decidieron por el empleo de bombas accionadas por motores Diesel con preferencia a las bombas más corrientes accionadas por corriente eléctrica. La razón de esta medida se funda en que las bombas ofrecen mayor seguridad al no tener que depender de una fuente de energía externa. Si se emplean bombas eléctricas, cualquier falla en el abastecimiento de corriente podría no solamente dejar sin luces a la ciudad sino también, suspender el abastecimiento de agua de las zonas industriales, comercial y residencial.

Los datos estadísticos que recientemente se han dado a la publicidad muestran que los motores ya han funcionado más de 32.000 horas y ninguna falla en el servicio. Además, este sistema tiene mucha mayor flexibilidad con respecto a otras instalaciones similares. Cada una de las unidades tiene una producción que abarca de los 40 a los 90 millones de litros diarios sin sobrecargar el motor, dependiendo de las condiciones de funcionamiento.

La planta ha demostrado su confianza en la distribución de agua y también ha proporcionado a Miami una fuente adicional de energía para operar un equipo generador.

Semblanzas femeninas

MARIE MAURON, la escritora meridional francesa, que ha publicado un libro sobre los toros

Por Emilio Forni de Asensi

En realidad esta es la semblanza de dos mujeres; una, nacida en Francia, la escritora Marie Mauron; otra española, con un nombre ya famoso en las letras patrias, aunque oriunda de Cuba, Gabriela — Inés, nieta del novelista don Alberto Insúa, la

cual con estilo pulcro, en una prosa clara y fluida, ha traducido el libro, tan interesante para los lectores españoles, de la escritora antes citada, y que se titula: "El toro, ese genio de combate".

Marie Mauron, es del Mediodía francés, esa tierra provincial que tiene sangre española, catalana, en sus bellos paisajes, con venas azules y ríos murmurantes de romances de trovadores, y jardines de rosas. Provenza ama a los toros en sí, en su vigor y belleza escultórica. Si, no es muy partidaria de las corridas con sus lances dramáticos y sangrientos. Basta leer a Federico Mistral su gran poema "Mireya", para ver envueltos en polvo y muleros los toros que avanzan por las praderas con un ritmo impetuoso de friso griego.

Marie Mauron ha escrito, ciertamente, la "Biografía del Toro". Desde las leyendas de Gerión, con sus manadas de reses bravas, que simbolizaban ríos de Tarbes, hasta el toro que asistió a José de Talavera de la Reina, una tarde de sol y de sangre la gentil escritora francesa alaba la furia de los toros con un trozo de luz española. Si no es Provenza adicta a la fiesta tauroma, Marie Mauron sí lo es. A ella no la impide su sensible corazón femenino, admirar, pese a la agonía de los caballos —ahora, ya protegidos contra las cornadas— la genial alegría y color del ruedo semiorlado, semivioleta, con los diestros vestidos de brillantes alamares sobre seda.

Biografiar al toro supone, desde luego, un gran amor a la belleza y a la vida. Es un símbolo de la fuerza estival de sus rayos. Es de bonita estampa, un toro bravo, en las dehesas sobre el pasto corto, denso, manchado, a trechos, por los rodales de las jaras, de las retamas y de las amapolas. Alguien que tuvo también el amor estético, apasionado del toro hispánico —el "antiflamenguista" Eugenio Noel— plató de mano maestra el bulto del toro en las dehesas: "Es un toro barriendo en negro, alto, negro

vioso —dice— magníficamente laminado, con la muerte en los ojos. Sus pezuñas casi redondas, bienhechadas, son verdinegras como el color de sus astas, de sus ojos saltones, salientes de brillo escaso, hay como un reconocimiento de severa reserva, de nobleza, ferocemente expresada".

Es bello en su potencia, el toro. Así se comprende que, en los mitológicos del Oriente y de Grecia, tenga una primera representación de símbolos. Marie Mauron, con una pluma, acaso mojada en tinta roja, florida de alegres adornos de bordes andaluces de la fiesta, es una sugerencia de "españolada" —no olvidada ningún rito, ninguna ceremonia en que haya sido el toro protagonista en la Poesía y en la Historia. Pero lo más vital, la más escudada "vivencia" de su libro mismo y fuerte es sin duda, las páginas en que colorea la estampa preciosa de sus provenzales praderas con toros. En sí comarca nativa, no lejos de Arlés, la colorista de "La Arlesiana", famosa, Marie Mauron, nos habla de los juegos tauromas, folklóricos, la caza y la lidia de reses bravas, la fuerza de belleza de las toradas, los rebafos de reses mugiendo al sol del crepúsculo, y revestidas de la púrpura de ese deslumbramiento de rojos, que es un celaje de la primavera de Las Landas. El toro en el Arte, es recordado en el libro de la escritora. No conozco el libro en su francés original, pero Gabriela — Inés lo ha traducido "al alimón" con la artista francesa, con un gran cariño, y el castellano de la traducción nos suena y parece original. Vemos el toro cretense, de la mitología prehelénica; el que reposa, sentado sobre sus patas, en un novenario antiguo que está en el Museo Británico; vemos el toro que en París se yergue en la cascada del Trocadero; y los toros sagrados, el de Myrose y el vistoso monstruo de Parsifal, el Minotabo celtico.

Es éste un libro para que lo lean ojos negros de andaluz. Es éste un volumen de gran tema, para almas floridas de poesía, en días de gran sol de Córdoba, de Sevilla, de Málaga.

Japón dispondrá en breve de electricidad atómica

Una central eléctrica nuclear de 186.000 kilowatts, semejante a la de Dresden será instalada en las islas niponas

TOKIO. — (Crónica especial para ICE, por Shinobu Higashi). Ahora que la vida japonesa está

Cierre de escuelas en Chile, a causa de la gripe

SANTIAGO DE CHILE, 31. — El Ministro de Sanidad Pública, Jorge Torres-Blanca, ha informado que una epidemia de gripe que afecta a las principales ciudades del país, aumentará rápidamente. Se han registrado ya 300.000 casos, debido a los cuales muchos establecimientos comerciales de la capital han sido cerrados. Unos 200 conductores de autobuses se hallan afectados por la gripe. Por hallarse postados numerosos maestros y estudiantes, han sido cerradas la mayoría de las escuelas de Santiago y Valparaíso. — Efe.

Un aristócrata malayo se ha casado 17 veces

SINGAPUR, 31. — El hombre de negocios de esta ciudad, Tunku Chamud Ariffin Bin Ahmad, ha expuesto su propósito de contract matrimonio por 17 veces a los 63 años. Tunku, cuyo nombre significa principio y cuyos amigos le llaman "La Medicina del Amor" es un aristócrata malayo quien se casó y separó de sus anteriores mujeres de acuerdo con la religión islámica que permite a un hombre casarse cuantas veces lo desee, siempre que no tenga más de cuatro mujeres a un tiempo. En la actualidad Tunku tiene una mujer de 36 años. Comenzó a casarse a los 16 años y no recuerda los nombres de sus anteriores esposas. — Efe.

MUNDO FEMENINO

La mujer y el verano

Por Mayté

En estos días en que es rara la mujer que no dispone de un jardín propio o alquilado, de las últimas horas de la tarde, uno quiere dejar de tocar un punto muy importante y que tantas amas de casa, que presumen de elegantes olvidan con facilidad.

No hace muchas horas pudo, desde jardín ajeno, contemplar cómo en el día enfrente una señora relativamente joven, se disponía a hacer labor con una falda negra de verdadera fantasía acompañada de una blusa de encaje de "pipir". Al poco tiempo, llegaron unas amigas que

citadas con el único fin de charlar un rato y hacer punto, iban con trajes vaporosos, de líneas sencillas y, en cuya sencillez estribaba precisamente, su elegancia. Se quedaban un poco suspensas, con aire desconcertado. Tengo la seguridad que pensaron se habían equivocado y se trataba de un té en toda regla. No incurriais vosotras en semejantes errores.

Una falda blanca plisada con blusas camiseras, cuerpos de tirantes o simplemente, una colección de jerseys de pelo o algodón, será lo más apropiado para sentarnos en jardín o terraza a tomar el fresco. Claro es que si éste se hace sentir en demasía, una chaqueta listada o un chal blanco serán el mejor complemento.

Para las cejas se impone el traje estampado de algodón, con gran escote y bolero. Collar y pendientes de cristal multicolor.

Zapatos sandalias con tacón desde las once de la noche, y antes de esta hora, modelos similares, pero de rafia y tacón corrido o completamente bajos.

Para guardar la labor, grandes bolsas de lona o plástico, con bolsillos de madera.

En las horas de mucho sol, sombrero de paja del tipo llamado "italiano", de forma capazo, con una pesada terminación de flecos del mismo material. Un cinturón haciendo juego prestará mayor originalidad a vuestro conjunto.

MOSAICO

LOS VIEJOS NO SON PRUDENTES EN BIRMINGHAM

A fin de hacer dudar todo rumor de cambio de puestas durante las proyecciones, el director de un cine de Birmingham tuvo la idea de situar a los jóvenes en las primeras filas y a las jóvenes en las últimas.

Pero el ruido continuaba. En efecto, ahora son los hombres mayores, a los que no se aplicó la discriminación, los que en el fondo de la sala importunan a las muchachas. ("Daily Telegraph", Londres).

ITALIA AMA MAS DOLARES-TURISTA QUE FRANCIA

Los turistas americanos visitan Francia, pero dejan sus dólares en Italia, revela una reciente estadística.

En 1956 Francia se situó en primera fila de los países europeos por el número de visitantes llegados de ultramar. Acogió 300.000 que gastaron cerca de 30.000 millones de francos en total, o sea alrededor de 100.000 francos por persona.

Italia, que va en tercer lugar por el número de turistas se sitúa en cabeza para los ingresos: 250.000 americanos han gastado cada uno cerca de 126.000 francos, o sea alrededor de 35.000 millones de francos en total. ("Die Welt", Alemania).

PAREDES TRANSPARENTES

La última invención americana en materia de construcción: los muros transparentes. La estructura de estos tabiques que pueden servir tanto de paredes interiores como exteriores, está hecha de material plástico, utilizada en "Sandwich" con fibra de vidrio y mantenida por una débil rejilla de aluminio. ("Newsweek", U. S. A.).

MEDIDAS DE ECONOMIA

En Brisbane (Australia) el director de Correos ha expeditado que utilizaba sobres viejos del tiempo de la guerra por medida de economía. Las usarios se sorprendían de recibir su nota de teléfono ilustrada con el slogan "Desconftad, el oído enemigo escuchará". (Prensa inglesa).

ESTO PASO ASI

"Esto pasó así" es el título de una película que se proyecta en todos los cines de la capital húngara, y que relata las perspectivas de la revolución de octubre en Hungría; pero se ha tenido cuidado de que no aparezca un solo soldado ruso. ("De Presse", Viena).

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1.— Ayuntamiento de la provincia de Pontevedra. (al revés) Yunque de platero. 2.— Villa de la provincia de Gerona. Opaco. 3.— Plural de letra. Nombre de mujer. 4.— Sarracena. 5.— Símbolo químico del sodio. Constelación. 6.— Personificación de los Estados Unidos. Símbolo químico. 7.— Tomará alimento a cierta hora del día. 8.— Ardeñido traqueal. Volcán de la Isla de Mindanao. 9.— Probó. (al revés) Lista de platos. 10.— Liga. Rey de Judá.

VERTICALES: 1.— Apagan el brillo de los metales. Advertido de jugar. 2.— Plural de letra griega. Isla bierta por Colón en 1492. 3.— (al revés) Campeones. Venera. 4.— Peregrino. 5.— Nombre de letra. Advertido. 6.— Reduce la velocidad. 7.— Asposentos. Batracio. 8.— Liga. Comilónas. 9.— Río español. Deja entever.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Pol. Tos. 2.— Icod Milo. 3.— JAT. Cateñ. 4.— Asegura. 5.— Ro. mU6.— Sor. So. 7.— Pasadas. 8.— Atena. Ada. 9.— Para. odad. 10.— Ota. Osa. VERTICALES: 1.— Pilar. Apo. 2. Ocasos. Tal. 3.— Lote. Opera. 4.— Gerona. 5.— Clu. SA. 6.— Marina. 7.— Titán. Dado 8.— Olé. Usadas. 9. Son. Osada.

CARTA TE ESCRIBO

Cierta hombre de negocios, muy bien educado estaba furioso contra

RINCON AMENO



... y el descubrimiento de la aviación trastornó todo el...

un comerciante que lo había engañado miserablemente. Le escribió la siguiente carta: "Señor, mi secretaria es muy decente y por lo tanto no puedo decirle lo que pienso de usted. Yo sienta un caballero tampoco puedo escribirle directamente, pero usted sienta lo que es, lo advinará en seguida".

GRAMATICA. En la escuela. —Niño, ¿cuál es el futuro de "dar"? —Recibir.

LA CALVA DEL DIPLOMATICO

Durante las IV Jornadas Hispánicas de la Haya, se representaba un

INDIFERENCIA

La novia dice con enfado a su novio: —Por lo menos cuando vas conmigo podías abstenerte de mirar a las muchachas que pasan. —¿Lo dices por esa rubita, de pelo ondulado, vestida de verde, con cinturón de cuero negro y zapatos trozados? —Sí. —Ni siquiera lo he dirigido, una mirada.

DIGNO HIJO

El muchacho entra en casa muy risueño: —¿Qué te ocurre? —Le dice su padre. —Me estoy acordando de lo que me reí el otro día cuando me contaste cómo te expulsaron del colegio cuando eras pequeño. —Fue un episodio divertido. —Pues prepárate a reírte ahora, que te voy a contar cómo me han expulsado a mí.

Noticias con estrambote

GUERRA DE PRECIOS

MOGUER. — Las empresas de los "cines" veraniegos de esta población tienen entablada una competencia por abaratar los precios. Una de ellas ha ofrecido hoy un magnífico programa por una peseta la butaca para los caballeros, 0,50 para los niños y entrada gratis para las señoras. El local quedó rápidamente ocupado por espectadores. —Cifra.

No está mal la competencia, sí el precio reducido que el público un partido provechoso, en consecuencia. Imitar esa experiencia no sería empresa inútil, pero no en cosa tan fácil de un pasar tan sólo el rafe. Competencia, campeonato, de la tienda hasta el mercado, no de precio regulado; simplemente... más barato.

DON RIPO

EN EL CAMPEONATO TUS HIJOS APRENDERAN A DOMINAR OBSTACULOS QUE HOY LES PARECEN INSALVABLES.